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Përmbledhje ekzekuƟve 
 

Strategjia Shtetërore Kundër Drogave 2024-2028 është dokumenƟ kryesor kornizë i poliƟkave shtetërore 
në fushën e drogave. Strategjia elaboron problemet me të cilat shoqëria e Kosovës ballafaqohet aktualisht 
në fushën e drogave duke filluar nga prezenca e drogës, kërkesa e rritur, dëmet që shkaktohen nga droga 
por edhe paraqet nevojën për ngritje të përgjithshme të kapaciteteve insƟtucionale qoŌë për heƟmin dhe 
luŌimin e dukurisë së drogës, trajƟmin adekuat të personave që përdorin drogë dhe personave me 
çrregullim të përdorimit të substancave, si dhe rritjen e bashkëpunimit në mes të insƟtucioneve, e 
veçanërisht nevojën për të dhëna specifike në këtë fushë.  

Marrë parasysh problemet e idenƟfikuara, vizioni i kësaj Strategjie është ulja e prezencës dhe konsumimit 
të drogës në Kosovë, duke zvogëluar kështu pasojat negaƟve që sjell droga dhe krijuar një shoqëri të 
shëndetshme, të sigurtë dhe ekonomikisht akƟve. Kështu Strategjia parasheh gjithsej katër objekƟva 
kryesore të cilat synohen të arrihen: 1.  Zvogëlimi i ofertës dhe furnizimit me drogë – rritja e sigurisë; 2. 
Zvogëlimi i kërkesës për drogë; 3. Adresimi i dëmeve që lidhen me drogën dhe 4. Fuqizimi i bashkëpunimit 
ndër-insƟtucional dhe aƟj ndërkombëtar. Këto objekƟva ndahen pastaj në qëllime tjera specifike, ku 
parashihen treguesit afatmesëm dhe afatgjatë për arritjen e tyre.  

Strategjia ka edhe Planin e Veprimit të saj ku parashihen akƟvitete të veçanta për arritjen e këtyre katër 
objekƟvave. Në kuadër të objekƟvit për zvogëlimin e ofertës dhe furnizimit me drogë, insƟtucione 
përgjegjëse janë kryesisht agjencitë e zbaƟmit të ligjit dhe fokusi është në  akƟvitete që kanë për qëllim 
parandalimin e krimit, shkatërrimin e grupeve të organizuara në fushën e drogave dhe sekuestrimin e 
konfiskimin e aseteve, gjegjësisht pasurisë së fituar përmes drogës. Këtu parashihen edhe veprime për të 
intensifikuar mbikëqyrjen dhe monitorimin e rrugëve të drogës, veçanërisht kufijve dhe dërgesave postare, 
por edhe laboratorëve të mundshëm që shërbejnë për prodhimin e tyre.  Në përputhje me këtë, 
parashihen edhe akƟvitete që kontribuojnë në ndërprerjen e kanaleve të distribuimit të drogës në masa 
të vogla dhe të mesme brenda vendit. ObjekƟvi tjetër që është zvogëlimi i kërkesës për drogë si  insƟtucion 
përgjegjës kryesor e ka Ministrinë e Shëndetësisë, përfshirë klinikat që kujdesen për trajƟm dhe rehabiliƟm 
të personave që përdorin drogë dhe personave me çrregullim të përdorimit të substancave, por edhe 
insƟtucione tjera që përfshihen sidomos në pjesën e parandalimit të drogave. Kur jemi te parandalimi, 
akƟvitetet e planifikuara në Strategji do të  kenë fokus shkollat dhe industrinë apo vendet e argëƟmit ku 
është prezent rinia. Tek aspekƟ i trajƟmit, akƟvitetet janë të fokusuara drejt ngritjes së kapaciteteve të 
shërbimeve shëndetësore të lartpërmendura, por edhe sigurimit të qasjes në këto shërbime për të gjitha 
kategoritë pa dallim.   

Përveç parandalimit, trajƟmit dhe rehabiliƟmit, Strategjia parasheh edhe akƟvitete specifike për 
risocializimin dhe ri-integrimin në shoqëri të personave që përdorin drogë. Këto veprime ndërlidhen edhe 
me veprimet tjera në kuadër të objekƟvit 3 që ka të bëjë me adresimin e dëmeve lidhur me drogën, ku 
parashihen akƟvitete për të zvogëluar rrezikun nga sëmundjet infekƟve lidhur me drogën, si dhe akƟvitetet 
për të parandaluar mbidozën tek personat që përdorin dogë. Gjithashtu, në kuadër të këƟj objekƟvi 
parashihen akƟvitete për të kufizuar përdorimin e drogës në burgje dhe adresimin e nevojave 
shëndetësore dhe shoqërore të të burgosurve gjatë vuajtjes së dënimit dhe pas lirimit.  AkƟvitete tjera 
shumë të rëndësishme janë paraparë në kuadër të objekƟvit të fuqizimit të bashkëpunimit ndër-
insƟtucional dhe aƟj ndërkombëtar, ku parashihet veçanërisht krijimi i sistemit të mbledhjes dhe 
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shkëmbimit të informacionit dhe të dhënave në mes të insƟtucioneve, por edhe akƟvitete për të ngritur 
kapacitetet e shërbimit shëndetësor përmes bashkëpunimit me shtetet tjera, si dhe ndërmarrje e 
akƟviteteve të përbashkëta të agjencive të zbaƟmit të ligjit me agjencitë simotra të tyre në shtetet tjera, 
apo organizata evropiane dhe ndërkombëtare për heƟmin dhe luŌimin e krimit.  

Përfundimisht Strategjia parasheh ndikimin buxhetor që pritet nga zbaƟmi i akƟviteteve të 
lartpërmendura, por edhe aspektet insƟtucionale, veçanërisht rolin e Ministrit të Punëve të Brendshme si 
Koordinator Shtetëror Kundër Drogave, SekretariaƟt të Strategjisë dhe Observatorit të Drogave por edhe 
Ekipit Koordinues Ndër-insƟtucional në fushën e Drogave, që do ta kenë në  monitorimin e zbaƟmit të 
kësaj Strategjie dhe raporƟmin e rregullt përkatës. Strategjia do të ketë edhe dy vlerësime, një  afatmesëm 
dhe një përfundimtar në fund të viƟt 2028, kur edhe do të përfundoj cikli kohor i kësaj Strategjie.
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Lista e shkurtesave 
 

AAPSK – Agjencia për Administrimin e Pasurisë së Sekuestruar dhe Konfiskuar 

AFK – Agjencia e Forenzikës së Kosovës 

AKI – Agjencia e Kosovës për Inteligjencë 

AKPPM – Agjencia e Kosovës për Pajisje dhe Produkte Medicinale 

BE – Bashkimi Evropian 

DSHB – DepartamenƟ Shëndetësor i Burgjeve 

DHTN – DrejtoraƟ për HeƟmin e Trafikimit me NarkoƟkë 

EMCDDA – Qendra Monitoruese Evropiane për Drogat dhe Varësinë ndaj Drogave 

ESPAD – ProjekƟ i Sondazhit të Shkollave Evropiane për Alkoolin dhe Drogat tjera 

HAPE – ProjekƟ për Punë të Brendshme i Bashkimit Evropian në Kosovë 

ICITAP – Programi Ndërkombëtar për HeƟme Penale dhe Asistencë në Trajnime  

IKSHPK – InsƟtuƟ Kombëtar i Shëndetësisë Publike të Kosovës 

IML – InsƟtuƟ për Mjekësi Ligjore 

IPK – InspektoraƟ Policor i Kosovës 

KGJK – Këshilli Gjyqësor i Kosovës 

KPK – Këshilli Prokurorial i Kosovës 

MASHTI – Ministria e Arsimit, Shkencës dhe Teknologjisë dhe Inovacionit 

MKRS – Ministria e Kulturës, Rinisë dhe SporƟt 

MMPHI – Ministria e Mjedisit, Planifikimit Hapësinor dhe Infrastrukturës 

MPB – Ministria e Punëve të Brendshme 

MSH – Ministria e Shëndetësisë 

NJIF – Njësia për Inteligjencë Financiare 

OJQ – Organizata Jo-qeveritare 

OSBE – Organizata për Siguri dhe Bashkëpunim në Evropë 

PK  – Policia e Kosovës 

PSRK – Prokuroria Speciale e Republikës së Kosovës 
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QKMK – Qendra Kombëtare për Menaxhim Kufitar 

QPS – Qendra për Punë Sociale 

SHKK – Shërbimi Korrektues i Kosovës 

SHSK – Shërbimi Sprovues i Kosovës 

SHSKUK – Shërbimi Spitalor Klinik dhe Universitar i Kosovës 

UNDP – Programi për Zhvillim i Kombeve të Bashkuara 
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1 HYRJE 
 

Përdorimi i drogës shkakton probleme të rënda për individin. Kur përdorimi përhapet tek shumë individë, 
atëherë kjo gjendje ndikon gjithashtu shoqërinë dhe ekonominë e një vendi. Situata rëndohet tutje kur 
personat që përdorin drogë krijojnë çrregullim të përdorimit të substancave, duke rritur kështu rrezikun 
për sëmundje nga ose të ndërlidhura me drogën që mund të kenë edhe pasoja fatale për individin, apo 
përfshirjen e tyre në veprimtari tjera, siç është kriminaliteƟ. Droga lidhet drejtpërdrejtë edhe me 
fenomene tjera negaƟve, si krimi i organizuar, shpërlaje e parave, trafikimi me njerëz, prosƟtucioni dhe të 
tjera. Droga pra është një nga burimet e problemeve tjera që krijohen.  

Në Republikën e Kosovës aktualisht nuk dihet numri i saktë i personave qëë rregullisht përdorin drogë. 
Përshtypjet janë që ekziston një rritje viteve të fundit, veçanërisht tek personat e rinj. Marihuana dhe 
hashishi duket se janë substancat më të përdorura, ndërsa përdorimi i kokainës ka shënuar gjithashtu 
rritje, krahasuar me heroinën e cila ka rënie. Përveç drogave tanimë të njohura, në treg janë prezente 
gjithashtu drogat sinteƟke si ‘amfetamina’, ‘ekstazi’, veçanërisht ‘mdma’, pastaj ‘ghb’, ‘lsd’, ‘crack’ dhe të 
tjera2. Megjithatë, sipas të dhënave të ESPAD në viƟn 20193, Kosova, krahasuar me vendet evropiane. 
vazhdon të jetë vendi me disponueshmërinë më të vogël të drogave. Sipas këtyre të dhënave, 
disponueshmëria e ‘kanabisit’ tek të rinjtë4 është 11%, dukshëm më e ulët se mesatarja e vendeve 
evropiane e studiuar nga ESPAD, e që është 32%.5 Poashtu, ‘ekstazi’ sipas këƟj studimi është i 
disponueshëm 4.7% në krahasim me mesataren evropiane prej 14%. Tutje, ‘amfetamina’ 2,8% në krahasim 
me mesataren 10%, ‘metamfetamina’ 2,9% krahasuar me 8.5%, ‘kokaina’ 5% krahasuar me 13%, dhe 
‘crack’ 3.1% krahasuar me mesataren evropiane 10% nga të intervistuarit.6 Me disa përjashƟme të vogla, 
sipas këƟj sondazhi, meshkujt janë më të prirur për të përdorur drogat se femrat.7 Të dhënat për Kosovën 
tregojnë poashtu përqindje më të vogël të fëmijëve nën moshën 13 vjeçare që kanë provuar substanca, 
krahasuar me mesataren evropiane p.sh. kanabisi në Kosovë 1.7% krahasuar me mesataren 2.4%. Kosova 
sipas këtyre të dhënave poashtu ka numrin më të vogël të personave që përdorin drogat e paligjshme 
rregullisht gjatë jetës 4.2%, krahasuar me mesataren evropiane prej 17% nga të intervistuarit.8 

Arsyeja pse njerëzit fillojnë të përdorin droga janë të ndryshme, përfshirë disponueshmërinë e drogave në 
treg, traumën e fëmijërisë së hershme, mungesën e informacionit mbi rreziqet e përdorimit të drogave, 
presionin shoqëror, kureshtjen për të provuar gjëra të reja dhe arsye të tjera.  

Që nga themelimi i insƟtucioneve të Republikës së Kosovës, janë ndërmarrë hapa seriozë drejt adresimit 
të problemaƟkës së drogës. Përmes Strategjisë së fundit Kundër Drogave 2018-2022 dhe veprimeve 

                                                           
2 Drogat sinteƟke janë substance psikoakƟve që prodhohen përmes një procesi kimik në të cilin përbërësit 
thelbësor psikoakƟvë nuk rrjedhin nga substanca natyrale. “SyntheƟc drugs” 2001. EMCDDA. Faqe 43. E qasshme 
në: hƩps://www.emcdda.europa.eu/system/files/publicaƟons/201/sel2001_3en_69551.pdf  
3 ESPAD Report 2019. Results from European School Survey Project on Alcohol and Other Drugs. I qasshëm në: 
hƩp://espad.org/espad-report-2019 
4 Të rinjtë sipas këƟj sondazhi kanë përfshirë studentët që kanë mbushur moshën 16 vjeare dhe të cilët kanë qenë 
prezent në klasë gjatë zhvillimit të sondazhit 
5 ESPAD Report 2019, faqe 36-37. 
6 Po aty, faqe 38. 
7 Ibid. 
8 Po aty, faqe 49. 
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konkrete që kanë rrjedhur nga ajo Strategji, janë arritur rezultate të rëndësishme në luŌimin e drogave, 
trajƟmin dhe rehabiliƟmin e personave që përdorin drogë, risocializimin dhe riintegrimin e tyre, si dhe 
adresimin e dëmeve të lidhura me drogat. Por natyrisht që këto veprime duhet të avancohen tutje dhe të 
parashihen veprime të reja në të ardhmen, duke përcjell me kujdes dinamikën e zhvillimit të këƟj fenomeni 
shoqëror negaƟv në Kosovë. 

Në këtë drejƟm, Ministria e Punëve të Brendshme në viƟn 2023 ka themeluar grupin punues për harƟmin 
e Strategjisë së re Kundër Drogave 2024-2028 dhe Planin e Veprimit, me përbërje ndër-insƟtucionale dhe 
përfshirje të sektorit jo-qeveritar. Strategjia synon uljen e prezencës dhe përdorimit të drogave në Kosovë, 
redukƟmin e pasojave negaƟve që sjell droga dhe si rrjedhojë krijimin e një shoqërie të shëndetshme, të 
sigurt dhe ekonomikisht akƟve.  

Duke ditur që problemet e drogës janë të ndërlidhura në formë zingjirore, por edhe shumë-dimenzionale,  
veprimet që planifikohen në këtë Strategji synojnë të adresojnë të gjitha aspektet e drogave. Kështu, 
parashihen veprime të insƟtucioneve të zbaƟmit të ligjit për të ndaluar hyrjen e drogës në Kosovë apo 
prodhimin e saj, veprime të insƟtucioneve shëndetësore për të trajtuar dhe rehabilituar në mënyrë efikase 
personat që përdorin drogë, veprimet e insƟtucioneve në përgjithësi për risocializimin dhe riintegrimin në 
shoqëri të këtyre personave, por edhe për të parandaluar sëmundje apo edhe vdekje që mund të 
shkaktohen nga mbidoza (overdoza) me drogën. Të gjitha këto parashihen të bëhen me një përfshirje të 
rëndësishme të sektorit jo-qeveritar por edhe me bashkëpunim ndërkombëtar me shtete dhe organizata 
evropiane apo ndërkombëtare, përmes projekteve zhvillimore në Kosovë. 

Kjo Strategji është dokumenƟ kryesor kornizë i poliƟkave shtetërore në fushën e drogave. E njëjta është 
në përputhje të plotë me Programin e Qeverisë së Republikës së Kosovës 2021-2025, ku ndër të tjera 
paraqitet vizioni i qeverisë për parandalimin dhe luŌimin e krimit9, rritjen dhe ruajtjen e sigurisë publike10, 
si dhe përmirësimin e vazhdueshëm të cilësisë dhe sigurisë së shërbimeve shëndetësore.11  Gjithashtu, 
Strategjia është në linjë me Strategjinë Kombëtare për Zhvillim, gjegjësisht Qëllimin Strategjik III – Siguria 
dhe Sundimi i Ligjit. 

Përveç pjesës hyrëse dhe metodologjike të harƟmit të saj që e përbëjnë dy kapitujt e parë, në Kapitullin III 
paraqitet Sfondi i Strategjisë ku evidentohen zhvillimet e fundit dhe problemet ekzistuese në fushën e 
drogave në Kosovë, pastaj në Kapitullin IV – Vizioni dhe ObjekƟvat e Strategjisë, përcaktohet vizioni, 
objekƟvat strategjike (gjithsej 4) dhe qëllime specifike (gjithsej 11) që synohen të arrihen nga Qeveria e 
Kosovës deri në viƟn 2028. Tutje, në Kapitullin V paraqiten aranzhimet e zbaƟmit, monitorimit dhe 
raporƟmit me synim të ndërƟmit të një sistemi efikas të zbaƟmit dhe adekuat të monitorimit, ku rolin 
kryesor do ta ketë SekretariaƟ i Strategjisë  në kuadër të Ministrisë së Punëve të Brendshme, si dhe Ekipi 
koordinues ndër-insƟtucional i cili do të shërbej si Ekipi kryesor në Republikën e Kosovës në fushën e 
drogave dhe që bashkëpunon ngushtë me Observatorin e Drogave, por si dhe vet Ministri i Punëve të 
Brendshme si Koordinator Shtetëror Kundër Drogave. Kapitulli VI paraqet koston e zbaƟmit të Strategjisë, 
gjegjësisht të veprimeve të planifikuara në Planin e Veprimit të Strategjisë që është pjesë përbërëse e saj. 

                                                           
9 Programi i Qeverisë së Republikës së Kosovës 2021-2025. f.16. I qasshëm në: hƩps://kryeministri.rks-gov.net/wp-
content/uploads/2022/04/Programi-i-Qeverise-se-Kosoves-2021-2025.pdf  
10 Po aty 
11 Faqe 10 
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2 METODOLOGJIA 
 

Siç u përmend në pjesën hyrëse të kësaj Strategjie, Ministria e Punëve të Brendshme me vendim ka 
themeluar grupin punues për harƟmin e Strategjisë në përbërje të zyrtarëve nga kjo Ministri; Ministria e 
Shëndetësisë përfshirë DepartamenƟn Shëndetësor të Burgjeve dhe Klinikën e Psikiatrisë; Zyra e 
Kryeministrit; Policia e Kosovës; Agjencia e Forenzikës; AKI; Dogana e Kosovës; MASHTI; NJIF; KPK/PSRK; 
KGJK; Shërbimi Korrektues; InspektoraƟ Mjedisor; MKRS; OJQ ‘Labirint’ dhe përfaqësues të projekteve 
zhvillimore ndërkombëtare në Kosovë. 

Anëtarët e këƟj grupi punues kanë paraqitur pikëpamjet e tyre me shkrim, janë takuar disa herë në kuadër 
të grupit dhe kanë mbajtur një numër të punëtorive, ku të gjithë pjesëmarrësit kanë paraqitur pikëpamjet 
e tyre lidhur me kapitujt e ndryshëm të Strategjisë e veçanërisht me problemaƟkat të cilat hasen dhe 
veprimet që planifikohen të adresohen.  

Raportet e zbaƟmit nga Strategjia e kaluar Kundër Drogave 2018-2022 dhe veçanërisht përvoja gjatë 
zbaƟmit dhe problemaƟkat që janë hasur, kanë qenë burim kryesor i informatave lidhur me harƟmin e 
kësaj Strategjie. Në harƟm janë marrë parasysh edhe raporte të rregullta insƟtucionale, siç janë raportet 
e insƟtucioneve të zbaƟmit të ligjit: Policia e Kosovës, Dogana, NJIF, etj, pastaj dokumentet dhe raportet e 
Ministrisë së Arsimit sa i përket fushës së parandalimit të drogave, tutje raportet e Ministrisë së 
Shëndetësisë insƟtucioneve shëndetësore dhe të dhënat që ato i posedojnë lidhur me trajƟmin e 
rehabiliƟmit, si dhe raportet dhe informatat nga insƟtucionet tjera, lidhur me risocializimin dhe 
riintegrimin e personave që përdorin drogë. Burim i rëndësishëm i informatave dhe të dhënave kanë qenë 
edhe të dhënat e sektorit jo-qeveritar, të cilët ndër vite kanë qenë dhe vazhdojnë të jenë të përfshirë në 
mënyrë akƟve në këtë fushë.  

Raportet ndërkombëtare kanë shërbyer po ashtu si burim esencial për harƟmin e kësaj Strategjie. Këtu 
janë marrë parasysh raporte dhe udhëzues nga organizata të ndryshme, e veçanërisht ato të insƟtucioneve 
të BE-së si Komisioni Evropian dhe EMCDDA, të cilat vazhdimisht përcjellin progresin e Kosovës kundër 
drogave. RaporƟ i viƟt 2023 për Kosovën12 ka nënvizuar të arriturat dhe sfidat që Kosova i ka në këtë 
drejƟm. Këto të gjetura janë elaboruar tutje në Kapitullin III të kësaj Strategjie.  

Përveç këtyre burimeve të informatave, janë zhvilluar intervista të targetuara me zyrtarë insƟtucional dhe 
me ekspertë nga sektori jo-qeveritar, me pyetje të parapërgaƟtura, të cilat kanë ndihmuar në idenƟfikimin 
e problemaƟkave dhe harƟmin e veprimeve që synojnë t’i adresojnë ato. Këto intervista zakonisht janë 
përcjellë edhe me dërgimin e dokumenteve, informatave dhe komenteve shtesë me shkrim të cilat kanë 
plotësuar tutje Strategjinë. 

Marrë parasysh aspekƟn ndërkombëtar të trafikimit të drogës, por edhe rëndësinë e bashkëpunimit me 
shtetet dhe organizatat jashtë Republikës së Kosovës, në harƟm të Strategjisë është vlerësuar edhe 
Strategjia e Drogave e BE-së 2021-2025 dhe Plani i Veprimit që kanë shërbyer për idenƟfikimin e 
problemaƟkave që BE i ka në këtë drejƟm e të cilat kanë ndikim edhe për Kosovën, por edhe zgjedhjet dhe 
mundësitë për bashkëpunim që mund të krijohen. Gjatë harƟmit, janë marrë parasysh edhe përvojat e 
shteteve tjera në këtë drejƟm. 

                                                           
12 I qasshëm në: hƩps://neighbourhood-enlargement.ec.europa.eu/kosovo-report-2023_en  
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Për draŌ Strategjinë është zhvilluar edhe procesi i konsulƟmit paraprak dhe publik, ku insƟtucionet 
përkatëse dhe sektori jo-qeveritar, si dhe publiku në përgjithësi e kanë pasur mundësinë të ofrojnë 
pikëpamjet e tyre për Strategjinë. HarƟmi i Strategjisë është mbështetur gjithashtu nga ProjekƟ i BE-së 
HAPE në Kosovë dhe nga OSBE, përmes eksperƟzës specifike të ofruar dhe është ndarë me EMCDDA për 
vlerësimin e tyre. Strategjia është finalizuar në muajin Prill 2024 dhe pastaj është miratuar nga Qeveria e 
Republikës së Kosovës. 

3 SFONDI 
 

Përveç problemit individual, droga është problem shoqëror i cili kërkon qasje dhe zgjidhje të koordinuara 
për të luŌuar atë. Në Kosovë aktualisht është një numër i madh i insƟtucioneve që kanë kompetenca në 
këtë fushë, si dhe janë duke adresuar problemet e lidhura me të. Bashkëpunimi në mes tyre është kyç për 
të arritur rezultate të rëndësishme në këtë fushë. 

Ministria e Punëve të Brendshme është insƟtucioni kryesor koordinues. Në kuadër të kësaj Ministrie, 
gjegjësisht SekretariaƟt të Strategjive, vepron Observatori i Drogave. Roli i Observatorit të Drogave është 
mbledhja e të dhënave dhe monitorimi i drogave në nivel shtetëror,  analizimi dhe interpreƟmi i të dhënave 
të mbledhura, dhe raporƟmi dhe publikimi i të dhënave në këtë fushë.13 Bashkëpunimi i Observatorit të 
Drogave dhe insƟtucioneve të Kosovës me EMCDDA vazhdon të jetë në nivel të kënaqshëm. Në kuadër të 
SekretariaƟt të Strategjive vepron gjithashtu Zyrtari i Lartë për Strategjinë Kundër Drogave, me rol 
mbështetës në harƟmin dhe monitorimin e Strategjisë Kundër Drogave. Sipas Rregullores së brendshme 
të Ministrisë në kuadër të këƟj SekretariaƟ, parashihet edhe pozita e Zyrtarit përgjegjës për Sistemin e 
Paralajmërimit të Hershëm për substancat e reja psikoakƟve, por që rekruƟmi për këtë pozitë nuk është 
zhvilluar ende. Fuqizimi i Observatorit të Drogave dhe funksionalizimi i Sistemit të Paralajmërimit të 
Hershëm janë kyçe për koordinimin ndërinsƟtucional, gjegjësisht planifikimin, ndërmarrjen dhe 
monitorimin e veprimeve të veçanta kundër drogave në Kosovë.  

Policia e Kosovës bashkë me Doganën si agjenci të zbaƟmit të ligjit, në bashkëpunim edhe me agjenci tjera 
si NJIF, AKI dhe të tjera, ndërmarrin masa vazhdimisht që të ndalohet hyrja apo prodhimi i drogës në 
territorin e Kosovës dhe droga e cila lokalizohet të konfiskohet, e në të njëjtën kohë personat që trafikojnë 
drogën të arrestohen dhe vendosen para drejtësisë. InsƟtucionet e sistemit të drejtësisë – Prokuroria dhe 
Gjykata në anën tjetër sigurojnë që këto raste të hetohen në përputhje me ligjin dhe personat për të cilët 
vërtetohet kryerja e veprës penale, të marrin dënimet e merituara. Agjencia e Forenzikës ka përgjegjësi në 
kryerjen e eksperƟzave forenzike profesionale dhe sipas standardeve ndërkombëtare dhe menaxhimin e 
data-bazave forenzike, sa i përket ndër të tjera edhe drogave. Linja 24 orëshe lidhur me abuzimin e drogave 
është gjithashtu funksionale. 

Policia e Kosovës vepron gjithashtu në aspekƟn parandalues të përdorimit të drogave duke udhëzuar,  
ofruar siguri në bashkësi dhe ulur mundësinë për qytetarët, e veçanërisht të rinjtë të përdorin drogat. 
Ministria e Arsimit në bashkëpunim me drejtoritë komunale të arsimit dhe shkollat kanë rol në 
parandalimin e përdorimit të drogave tek nxënësit por edhe referimin e rasteve të idenƟfikuara për trajƟm 
të mëtutjeshëm. Rol parandalues ka edhe Ministria e Kulturës, Rinisë dhe SporƟt përmes masave 

                                                           
13 Building a naƟonal drugs observatory: a joint handbook. 2010. f. 21. E qasshme në:  
hƩps://www.emcdda.europa.eu/publicaƟons/joint/ndo-handbook_en 
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intervenuese drejt fuqizimit dhe mbështetjes së rinisë përmes poliƟkave rinore dhe projekteve konkrete, 
por edhe promovimit të sporƟt si alternaƟvë ndaj fenomeneve negaƟve që ndikojnë rininë, në këtë rast 
droga.  

Përderisa Ministria e Shëndetësisë përcakton poliƟkat shëndetësore, Ministria siguron edhe trajƟmin me 
metadon. Ky trajƟm bëhet në insƟtucione publike shëndetësore të nivelit sekondar në spitale, repartet 
psikiatrike në Gjakovë, Pejë, Prizren dhe Gjilan, ndërsa në nivel terciar në Klinikën Psikiatrike të QKUK-së, 
por edhe DepartamenƟn Shëndetësor të Burgjeve dhe në insƟtucione private të licencuara nga Ministria  
Shëndetësisë. Klinika e Psikiatrisë në kuadër të QKUK ka repart të veçantë kundër varësisë me kapacitete 
prej 12 shtretërve dhe ku bëhet detoksikimi i personave që përdorin drogë dhe ofrohet trajƟmi me 
metadon.  

Risocializimi dhe riintegrimi i personave që përdorin drogë duhet të përfshijë insƟtucione të ndryshme, si 
qendrat për punë sociale në nivel lokal e deri tek Shërbimi Korrektues dhe Shërbimi Sprovues të cilat 
ushtrojnë kompetencat e tyre përkatëse për këta persona që bien ndesh me ligjin për shkak të përdorimit 
të drogave.  

Përveç prezencës së drogës në treg, droga shpesh provohet të futet edhe në burgje, andaj Shërbimi 
Korrektues i Kosovës siguron që kjo mos të ndodhë apo të konfiskohet nëse haset brenda tyre. Personat 
që përdorin drogë dhe personat me çrregullim të përdorimit të substancave shpesh kryejnë edhe vepra 
tjera penale dhe përfundojnë në burgje. Në këtë aspekt, DepartamenƟ Shëndetësor i Burgjeve në kuadër 
të Ministrisë së Shëndetësisë, duhet të siguroj trajƟm adekuat të tyre dhe minimizoj rreziqet nga 
sëmundjet e dëmet tjera që mund të shkaktohen për ta por edhe rrezikun nga mbidoza.   

Duke parë rolet e ndryshme që kanë insƟtucionet e lartpërmendura, kuptohet se drogat shkaktojnë një 
zingjir të problemeve dhe nevojave të ndryshme. Fillimisht problemet shkaktohen nga prezenca e drogës 
në territorin e Kosovës, që vjen nga territoret e vendeve tjera. Me ofertën dhe furnizimin me drogë rritet 
edhe niveli i përdorimit të drogës, veçanërisht nëse nuk ndërmerren masat parandaluese apo këto masa 
nuk kanë efekt. Përdorimi shkakton edhe çrregullim të përdorimit të substancave, duke shkaktuar kështu 
pasoja shëndetësore të cilat kanë nevojë të trajtohen. Për tu bërë të aŌë për zhvillim të jetës normale, 
personat që përdorin drogë duhet të rehabilitohen, por edhe pastaj të risocializohen dhe riintegrohen.  

 

 

Figura 1 - Zingjiri i problemeve dhe nevojave që shkaktohen nga droga 
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RaporƟ i Komisionit Evropian i viƟt 2023 thekson që Kosova vazhdon të jetë vend i deponimit dhe transiƟt 
të drogës.14 Sukseset e Policisë së Kosovës dhe agjencive tjera të zbaƟmi të ligjit kanë qenë të 
vazhdueshme në zbulimin dhe konfiskimin e drogave. Gjatë viƟt 2022 ka pasur veçanërisht operacione të 
suksesshme për zbulimin e laboratorëve kulƟvues në pjesën veriore të Kosovës. Por marrë parasysh nivelet 
e prezencës së drogës në Kosovë dhe interesit të madh financiar që grupet kriminale kanë në këtë drejƟm, 
kapacitetet dhe operacionet insƟtucionale duhet të rriten edhe më tutje në këtë drejƟm, ashtu që 
konfiskimi të jetë edhe më i madh. Veçanërisht është e rëndësishme që të ngritët niveli i kupƟmit të tregut 
të drogës përmes punës analiƟke dhe veprimeve të inteligjencës.15 PSO e Policisë për heƟmin e drogave 
ka nevojë të përditësohet duke marrë parasysh trendet e trafikimit të drogave dhe prakƟkave të zhvilluara 
deri tani. KulƟvimi i kanabisit në ambiente të mbyllura është vazhdimisht më i popullarizuar në Ballkanin 
Perëndimor, duke përcjellur trendët evropiane dhe botërore16, andaj edhe Policia e Kosovës duhet të 
alokoj resurset e nevojshme dhe vazhdoj tutje detekƟmin e individëve dhe grupeve të krimit të organizuar 
që kulƟvojnë kanabis në ambiente të mbyllura.  

Sa i përket drogave sinteƟke, në përgjithësi duhet të rriten kapacitetet e agjencive të zbaƟmit të ligjit për 
kupƟmin e tyre e veçanërisht ato të reja që mund të hyjnë në treg, e për të cilat Sistemi i Paralajmërimit 
të Hershëm luan një rol të rëndësishëm. Gjithashtu, duhet të ngritën kapacitetet për hulumƟmin e 
ndërlidhjes së drogave me kriptovalutat por edhe trafikimi i drogës që ndodh përmes interneƟt (qoŌë nga 
dark web nga shtetet tjera në Kosovë apo brenda Kosovës, si mënyrë e komunikimit për shitblerje).  
Shkëmbimi i informatave në mes të agjencive të zbaƟmit të ligjit në përgjithësi ka nevojë gjithashtu të 
përmirësohet tutje.17   

ViƟ Nivelet e konfiskimit 
2022 662 kg kanabis, 246 kg heroinë dhe 4 kg kokainë.  
2021 500 kg kanabis, 3.6 kg heroinë dhe 414 kg kokainë 
2020 256.7 kg kanabis, 8.9 kg heroinë dhe 2.7 kg kokainë 
2019 824,2 kg kanabis, 7,7 kg heroinë dhe 1,5 kg kokainë 
2018 800 kg kanabis, 120 kg heroinë dhe 1 kg kokainë 

Tabela 1 - Nivelet e drogës së konfiskuar gjatë 5 viteve të fundit18 

Sa i përket drogave të konfiskuara, dispozitat ligjore janë të duhura për shkatërrimin e tyre por që mungon 
një protokoll që shpjegon procedurën hap pas hapi për trajƟmin, ruajtjen dhe shkatërrimin.19 Në mungesë 
të protokollit, droga e konfiskuar ndër vite ende nuk është shkatërruar. 

                                                           
14 Faqe 49 
15 RaporƟ i Komisionit Evropian për Kosovën. 2023. Faqe 50 
16 Indoor cannabis culƟvaƟon is a growing industry in Kosovo. Global IniƟaƟve Against TransaƟonal Organized 
Crime. 2023. E qasshme në: hƩps://riskbulleƟns.globaliniƟaƟve.net/see-obs-015/03-indoor-cannabis-culƟvaƟon-a-
growing-industry.html 
17 RaporƟ i Komisionit Evropian për Kosovën. 2023. Faqe 50 
18 Burimi: Raportet vjetore të Policisë së Kosovës dhe raportet e Komisionit Evropian për Kosovën. Po ashtu ndër 
vite janë konfiskuar një numër i caktuar i drogave sinteƟke. RaporƟ i Policisë viƟt 2022 tregon një sasi prej 412 gr të 
prekursorëve të konfiskuar, 281.5 gr ekstazi, 91.31 methamfetamine, 5 ml metadon, 0.5 gr tablet , 65.8 gr kristale te 
panjohura, 4.2 MDMA, 60 tableta tramadol, 482 gr  substance formë pluhuri (nuk dihet lloji), 3 shishe GLB, 9 
tableta mjekësore, 100 tableta DBOLMAX, 7.9 gr këpurdha dhe 2 tableta LSD. 
19 RaporƟ i Komisionit Evropian për Kosovën. 2023. Faqe 49 
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Policia e Kosovës vazhdon të hap raste të reja ndaj personave të cilët trafikojnë drogë, posedojnë drogë 
apo kulƟvojnë/prodhojnë atë. Përveç ngritjes së kapaciteteve të Policisë, Prokuroria duhet gjithashtu të 
ngrit efikasiteƟn në heƟmin e këtyre veprave penale, duke siguruar staf të mjaŌueshëm dhe të trajnuar.20 
Trendi i numrit të personave të arrestuar dhe dënuar vazhdon të jetë pothuajse i njëjtë gjatë viteve, por 
marrë parasysh përshtypjen e përgjithshme për rritjen e numrit të personave që përdorin drogë, këta 
numra duhet të rriten veçanërisht për trafikantët e drogës.  

Për personat që përdorin drogë zakonisht shqiptohen dënime me gjobë dhe me kusht (si masë alternaƟve). 
Por edhe kur shqiptohen dënimet me kusht, ato rrallë herë përcillen me urdhër për trajƟm të detyrueshëm 
rehabilitues apo detyrime tjera të caktuara, të cilat do të mundësonin që personat që përdorin drogë të 
rehabilitohen dhe mos përsërisin kryerjen e veprës penale. Me shqipƟmin e këtyre masave në të ardhmen 
duhet të rriten edhe kapacitetet e SHSK-së për mbikëqyrjen e zbaƟmit të tyre. Në përgjithësi duhet të rritet 
bashkëpunimi polici, prokurori dhe gjykatë në këtë drejƟm, duke ndarë informatat relevante për 
vëshƟrësitë e shkaktuara gjatë heƟmit dhe gjykimit apo edhe ndarjen e prakƟkave më të mira, por edhe 
me SHKK-në dhe SHSK-në gjatë ekzekuƟmit të sanksioneve penale ashtu që ato të arrijnë efekƟn e duhur. 
Kur jemi te luŌimi i drogës, vlen të theksohet gjithashtu se ka nevojë të përmirësohet bashkëpunimi, 
koordinimi dhe shkëmbimi i informatave në mes të agjencive të zbaƟmit të ligjit në rajonin e Ballkanit 
Perëndimor.21 

ViƟ ArresƟmet dhe gjykimet 
2022 1039 persona të arrestuar, 539 raste të hapura ndaj 

791 të dyshuarve: 271 për trafikim të drogës, 505 për 
posedim dhe 32 për kulƟvim. 

2021 726 raste të hapura ndaj të dyshuarve: 218 për trafikim 
të drogës, 478 për posedim, 29 për kulƟvim dhe një 
për drogat tjera.  
 
Gjatë këƟj viƟ 1117 persona janë akuzuar dhe 390 janë 
dënuar nga Gjykata.  

2020 1,006 raste të hapura ndaj të dyshuarve: 170 për 
trafikim, 802 për posedim dhe 33 për kulƟvim. 
 
Gjatë këƟj viƟ 1217 persona janë akuzuar dhe 367 janë 
dënuar nga Gjykata.  

2019 1,396 janë akuzuar dhe 534 persona janë dënuar nga 
Gjykata.  

2018 385 persona të dënuar nga Gjykata. 
Tabela 2 - ArresƟmet dhe gjykimet për veprat penale të trafikimit, posedimit apo kulƟvimit/prodhimit të drogës.22 

Ashtu si për veprat tjera penale, edhe konfiskimi i aseteve të ndërlidhura me drogën duhet gjithashtu të 
rritet. Si rrjedhojë, duhet në veçanƟ të zbatohen në mënyrë efikase dispozitat e Kodit të Procedurës Penale 
që mundësojnë këto, si dhe të fillohet zbaƟmi i Ligjit për Kompetencat e Zgjeruara për Konfiskimin e 
Pasurisë së Përfituar me Vepër Penale. 

                                                           
20 Po aty 
21 Po aty 
22 Burimi: Raportet e Komisionit Evropian për Kosovën 
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Gjithsesi, parandalimi i përdorimit të drogës luan një rol të rëndësishëm, para se të diskutohet efikasiteƟ i 
dënimeve dhe konfiskimeve. Pavarësisht një numri të madh të akƟviteteve parandaluese, ato duket se nuk 
kanë arritur efekƟn e plotë të synuar. Nuk ka aktualisht programe të strukturuara në nivel shtetëror për 
parandalimin e përdorimit të drogave. Gjithashtu, vlen të theksohet se akƟvitetet parandaluese qoŌë nga 
insƟtucionet si MASHTI, komunat, Policia dhe të tjera kanë pasur kryesisht në fokus shkollat, ndërsa më 
pak industrinë apo vendet e argëƟmit veçanërisht për të rinjtë. QPS-të aktualisht janë fare pak të përfshira 
në akƟvitetet parandaluese. 

Problemi i kupƟmit të drogave vazhdon të jetë edhe problem ligjor në Kosovë. Ligji për Barnat NarkoƟke 
(2007) mbetet i vjetër dhe ka nevojë të miratohet ligji i ri në përputhje me acquis.23 ZbaƟmi i ligjit aktual 
në fuqi ka krijuar vëshƟrësi, veçanërisht sa i përket kupƟmit dhe ndalimit në treg të drogave sinteƟke të 
reja. Ministria e Shëndetësisë udhëheq me grupin punues të projektligjit të ri në këtë drejƟm, dhe i njëjƟ 
pritet të miratohet gjatë viƟt 2024. Ka vëshƟrësi posaçërisht edhe në mbledhjen e të dhënave për drogat 
në Kosovë, pasi që Sistemi InformaƟv Shëndetësor nuk ka filluar të zbatohet ende. Ka nevojë që Kosova të 
krijoj një sistem ruƟnor të mbledhjes së të dhënave në përputhje me standardet dhe protokollet e BE-së 

Sa i përket trajƟmit të personave që përdorin drogë, në Kosovë siç u cek më lartë ofrohet trajƟmi ndaj 
çrregullimit të përdorimit të substancave dhe trajƟmi me metadon.24 Gjithsesi, kapacitetet e ofruesve 
publik shëndetësor mbesin shumë të ulëta. Kosova ende nuk e ka një InsƟtut për Sëmundjet e Varësisë. 
Shërbimet për trajƟmin e fëmijëve që përdorin drogë në sistemin publik shëndetësor, veçanërisht kanë 
nevojë të zhvillohen. Po ashtu, duhet marrë parasysh kategoritë më të cenuara siç mund të jenë gratë 
shtatzëna apo komunitetet jo-shumicë si komuniteƟ rom, komuniteƟ ashkali dhe komuniteƟ egjipƟan. 
Përfshirja e nivelit sekondar shëndetësor dhe aƟj primar shëndetësor (së paku në nivel të ngritjes së 
vetëdijes), duket të jetë shumë e ulët. Përveç trajƟmit dhe rehabiliƟmit, risocializimi dhe riintegrimi i 
personave që përdorin drogë është kyç që këta persona të fillojnë një jetë të re dhe të shmangin pasojat 
shëndetësore e dëmet tjera, si dhe të jenë ekonomikisht akƟv. Duket se aktualisht programet në këtë 
drejƟm nuk janë të mjaŌueshme. 

Përveç këtyre, adresimi i dëmeve të ndërlidhura me drogën është i rëndësishëm të prioriƟzohet. Duhet të 
rriten masat parandaluese për shpërndarjen e sëmundjeve infekƟve që ndërlidhen me drogat si HIV, 
HepaƟt C, etj. Ende nuk dihet numri i saktë i personave që vdesin nga mbidoza, mirëpo raste të Ɵlla janë 
raportuar ndër vite. Rreziku i dëmeve nga droga por edhe mbidoza është i vazhdueshëm për personat që 
përdorin drogë në Kosovë. Duke marrë parasysh që personat që përdorin drogën, shpesh përfundojnë në 
burgje, jo vetëm si pasojë e veprës penale të përdorimit, por edhe veprave tjera të ndërlidhura siç janë 
vjedhjet, rrahjet, dhuna në familje, prosƟtucioni apo edhe vepra tjera më të rënda, duhet të merren masa 
shtesë për parandalimin e futjes së drogave në burgje. Por, edhe të sigurohet një trajƟm shëndetësor 
adekuat i personave që përdorin drogë, të cilat janë duke vuajtur dënimet në burgje. 

 

 

                                                           
23 RaporƟ i Komisionit Evropian për Kosovën. 2023. Faqe 48. 
24 Po aty. Faqe 49. 
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4 VIZIONI DHE OBJEKTIVAT E STRATEGJISË 
 

Vizioni i Strategjisë Kundër Drogave është ulja e prezencës dhe konsumimit të drogës në Kosovë, duke 
zvogëluar kështu pasojat negaƟve që sjell droga dhe krijuar një shoqëri të shëndetshme, të sigurt dhe 
ekonomikisht akƟve.    

Për të zbatuar prakƟkisht këtë vizion dhe adresuar problemet dhe sfidat e idenƟfikuara në Kapitullin 3 të 
kësaj Strategjie, janë zhvilluar katër (4) objekƟva strategjike me objekƟvat specifike të tyre, në kuadër të 
të cilave do të planifikohen akƟvitete konkrete për arritjen e tyre.  

ObjekƟvi 1 ObjekƟvi 2 ObjekƟvi 3 ObjekƟvi 4 
Zvogëlimi i ofertës dhe 
furnizimit me drogë – 

rritja e sigurisë 

Zvogëlimi i kërkesës për 
drogë 

Adresimi i dëmeve që 
lidhen me drogën 

Fuqizimi i 
bashkëpunimit ndër-
insƟtucional dhe aƟj 

ndërkombëtar 
Qëllimet specifike 

1 - Parandalimi i krimit, 
shkatërrimi i grupeve të 
organizuara në fushën e 
drogave dhe 
sekuestrimi e konfiskimi 
i aseteve 

1 - Parandalimi i 
përdorimit të drogës   

1 - Zvogëlimi i rrezikut 
dhe dëmit nga 
përdorimi i drogës 

1 - Standardizimi i 
shkëmbimit të 
informacionit në mes të 
insƟtucioneve 

2 - Intensifikimi i 
mbikëqyrjes dhe 
monitorimit të 
trafikimit dhe prodhimit 
të drogës 

2 - Sigurimi i qasjes dhe 
forcimi i shërbimeve të 
trajƟmit, kujdesit dhe 
rehabiliƟmit të 
personave që përdorin 
drogë 

2 - Kufizimi i përdorimit 
të drogës në burgje dhe 
adresimi i nevojave 
shëndetësore dhe 
shoqërore të të 
burgosurve gjatë 
vuajtjes së dënimit dhe 
pas lirimit 

2 - Krijimi i programeve 
të reja të 
bashkëpunimit me 
shtetet tjera dhe 
organizatat 
ndërkombëtare për 
çështjet shëndetësore 
lidhur me drogën 

3 - Ndërprerja e 
kanaleve të distribuimit 
të drogës në masa të 
vogla dhe mesme 

3 - Risocializimi dhe ri-
integrimi në shoqëri i 
personave që përdorin  
drogë 

 3 - Krijimi i programeve 
të reja të 
bashkëpunimit me 
shtetet tjera dhe 
organizatat 
ndërkombëtare për 
çështjet e sigurisë 
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Me qëllim të zvogëlimit të ofertës për drogë (ObjekƟvi 1) parashihet të ndërmerren një seri akƟvitetesh të 
ndryshme nga agjencitë përgjegjëse të zbaƟmit të ligjit. Që të arrihet sukses në zbaƟmin e masave për 
zvogëlimin e ofertës së drogave dhe shkatërrimin e grupeve të organizuara kriminale me droga dhe 
prekursorë, janë të nevojshme të parashihen akƟvitete për angazhimin, koordinimin dhe bashkëpunimin 
e organeve të zbaƟmit të ligjit dhe insƟtucioneve të sistemit të drejtësisë. AkƟvitete tjera që do të 
parashihen në kuadër të këƟj objekƟvi janë ato lidhur me ndryshimin e protokolleve të caktuara, 
përmirësimin e heƟmeve, ngritjen e kapaciteteve të zyrtarëve policor, doganor dhe të agjencive tjera, 
pastaj akƟvitete që synojnë rritjen e konfiskimit dhe masa tjera që kanë të bëjnë me luŌimin e drogave.  

AkƟvitetet në kuadër të ObjekƟvit 1 do të ndahen në tri pjesë sipas objekƟvave specifike. InsƟtucionet 
kryesore përgjegjëse për zbaƟmin e këtyre akƟviteteve do të jenë Policia e Kosovës, Dogana e Kosovës, 
NJIF, AKI dhe agjencitë tjera, pastaj KGJK dhe KPK, por edhe inspektorate si InspektoraƟ FarmaceuƟk dhe 
InspektoraƟ Mjedisor. ZbaƟmi i një pjese të këtyre akƟviteteve do të bëhet nga buxheƟ i Kosovës, ndërsa 
pjesa tjetër do të përkrahet nga projekte zhvillimore të ndryshme në këtë fushë si ProjekƟ HAPE, OSBE, 
ICITAP, UNDP dhe të tjera. Tregues kryesor i ObjekƟvës 1 do të jetë vlerësimi i Kosovës në RaporƟn vjetor 
të Komisionit Evropian sa i përket Kapitullit 24 – Drejtësia, Liria dhe Siguria, ky tregues do të jetë edhe 
treguesi i përgjithshëm kryesor për objekƟvat tjera. Për ObjekƟvën 1, tregues do të jenë edhe 
disponueshmëria e perceptuar e substancave në bazë të sondazhit të ESPAD, por edhe rezultatet e tregut 
kriminal sipas Global Organized Crime Index. Tregues specifik për ObjekƟven 1 do të jetë niveli i konfiskimit 
të drogave, duke përfshirë drogat sinteƟke në Kosovë.  

ObjekƟvi i zvogëlimit të kërkesës për drogë (ObjekƟvi 2) fillimisht synohet të arrihet përmes akƟviteteve 
të cilat parandalojnë përdorimin e drogës, që synojnë zvogëlimin e numrit të personave që përdorin 
drogën dhe arritjen e vetëdijes përmes edukimit për pasojat që sjell përdorimi i drogës për individët dhe  
shoqërinë. Këtu parashihen kampanja, udhëzues dhe masa tjera parandaluese të cilat do të synojnë 
shkollat, kafiteritë, klubet e natës. Përveç kësaj, me akƟvitetet parandaluese synohet edhe të rritet roli i 
sektorit jo-qeveritar në këtë drejƟm, veçanërisht organizatave rinore, por edhe roli i shëndetësisë primare 
në drejƟm të këshillimit drejt parandalimit të drogës.  

Pas parandalimit, zvogëlimi i kërkesës për drogë përfshin aspekƟn e trajƟmit dhe rehabiliƟmit të personave 
që përdorin drogë, por edhe risocializimit dhe riintegrimit të tyre. AkƟvitetet që parashihen këtu janë 
kryesisht sa i përket zhvillimit të kapaciteteve trajtuese dhe rehabilituese. Zvogëlimi i kërkesës gjithashtu 
përfshinë veprimet konkrete dhe që ndërmerren për trajƟm dhe rehabiliƟm vullnetar ose të obligueshëm 
për personat me çrregullim në përdorim të substancave, me qëllim zvogëlimin e dëmeve. Për më shumë, 
do të krijohen programe për risocializim dhe riintegrim, si dhe do të ndërmerren masa tjera për të 
mundësuar këtë, për personat që përdorin drogë. Tregues specifik i ObjekƟvës 2 do të jetë numri i 
personave që përdorin drogë, si dhe përqindja e fillimit të përdorimit të hershëm të substancave (nën 
moshën 13 vjeçare) bazuar në sondazhin e ESPAD. 

AspekƟ i trajƟmit të dëmeve lidhur me drogat përfshin akƟvitete që parandalojnë shpërndarjen e 
sëmundjeve ngjitëse të lidhura me drogat, si tesƟme vullnetare, programe dhe të tjera, përmirësimin e 
udhërrëfyesve klinikë apo edhe ngritjen e kapaciteteve lidhur me ofrimin e ndihmës së parë nga Policia 
për personat në mbidozë. Një pjesë e rëndësishme i kushtohet edhe zgjerimit të programit me terapi 
mbajtëse në burgje për personat që përdorin drogë, por edhe masat që duhet të merren për tesƟmin e të 
burgosurve, këshillimet e ndryshme gjatë dhe para se të përfundohet ekzekuƟmi i sanksioneve penale, por 
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edhe monitorimi i personave që përdorin drogë. Tregues kryesor i ObjekƟvës 3 do të jetë numri i personave 
të infektuar me sëmundje ngjitëse të ndërlidhura me drogat dhe numri i personave të vdekur nga mbidoza. 

AspekƟ i bashkëpunimit insƟtucional dhe fuqizimi i kapaciteteve të brendshme është synim në kuadër të 
ObjekƟvit 4. HulumƟmi dhe analiza e të dhënave mund të luajnë një rol vendimtar në arritjen e të gjitha 
objekƟvave të kësaj Strategjie. Këto procese ofrojnë informacion thelbësor për të kuptuar më mirë 
problemin e drogës, për të idenƟfikuar tendencat, për të idenƟfikuar zonat kriƟke dhe për të zhvilluar 
ndërhyrje të synuara. Hapi i parë është mbledhja e të dhënave të sakta dhe të përditësuara mbi trafikun e 
drogës, personat që përdorin drogë, tregjet e paligjshme dhe organizatat kriminale të përfshira. Ekspertët 
e analizës së të dhënave mund të përdorin algoritme dhe modele staƟsƟkore për të idenƟfikuar tendencat 
kryesore, të Ɵlla si tendencat në çmimet e barnave, ndryshimet në modelet e konsumit dhe rrugët e 
trafikimit. Analiza e të dhënave mund të ndihmojë gjithashtu në idenƟfikimin e organizatave kriminale të 
përfshira në trafikun e drogës, duke përfshirë strukturat e tyre, udhëheqësit kryesorë dhe lidhjet 
ndërkombëtare. 

Gjeo-lokalizimi i të dhënave mund të ndihmojë në idenƟfikimin e zonave gjeografike me probleme 
veçanërisht serioze të trafikut të drogës. Këto zona më pas mund të synohen për ndërhyrje për të 
reduktuar disponueshmërinë e drogës dhe për të përmirësuar parandalimin dhe trajƟmin e çrregullimit të 
përdorimit të substancave. Mbledhja dhe analiza e të dhënave mundëson gjithashtu vlerësimin e 
efekƟviteƟt të poliƟkave dhe strategjive aktuale kundër narkoƟkëve. Ky reagim është thelbësor për të bërë 
ndryshime dhe përmirësime në strategjitë e vazhdueshme. Meqenëse informacioni kundër narkoƟkëve 
mund të jetë shumë i ndjeshëm, është thelbësore të sigurohet siguria e të dhënave dhe të mbrohen ato 
nga ndërhyrja ose rrjedhja e informacionit. Si rrjedhojë, një ndër akƟvitetet kryesore që do të parashihet 
këtu është krijimi i regjistrit për trajƟmet shëndetësore të drogave, në kuadër të IKSHPK-së. Funksionalizimi 
i këƟj regjistri do të jetë treguesi specifik kryesor në kuadër të ObjekƟvës 4. Në planin afatmesëm, është i 
nevojshëm edhe krijimi i Sistemit InformaƟv të Drogave përmes të cilit do të mblidhen të dhënat kyçe dhe 
monitorohen indikatorët e shëndetësisë dhe sigurisë në fushën e drogave. 

Fuqizimi i kapaciteteve të Observatorit të Drogave dhe rekruƟmi e fuqizimi i Sistemit të Paralajmërimit të 
Hershëm janë akƟvitete tjera që do të parashihen në këtë objekƟv e që janë të rëndësishme për 
bashkëpunimin ndër-insƟtucional të përmendur më lartë. Në përgjithësi roli koordinues i MPB-së 
parashihet të fuqizohet e që përcillet me ngritjen e kapaciteteve të insƟtucioneve tjera të përfshira për 
zbaƟmin e kësaj Strategjie. Bashkëpunimi në mënyrë efikase në mes të insƟtucioneve është kyç për arritjen 
e rezultateve në fushën kundër drogave. 

ProblemaƟka e ofertës së drogave në Republikën e Kosovës gjithsesi nuk është e izoluar, por një akƟvitet i 
Ɵllë varet nga gjendja momentale e trafikimit të paligjshëm edhe në aspekƟn ndërkombëtar. Duke marrë 
parasysh përpjekjet ndërkombëtare që bëhen në këtë drejƟm, në kuadër të ObjekƟvit 4 do të parashihen 
akƟvitete për ngritjen e bashkëpunimit me vendet e Ballkanit Perëndimor dhe shtetet anëtare të BE-së.  
AkƟvitete për shkëmbimin e përvojave dhe mësimin e trendëve apo teknikave të reja, janë të nevojshme 
për agjencitë e zbaƟmit të ligjit në Kosovë. Përveç pjesës së luŌimit të drogave, bashkëpunimi 
ndërkombëtar do të përfshijë dhe aspekƟn e bashkëpunimit për trajƟmin dhe rehabiliƟmin e personave 
që përdorin drogë, ku ngjashëm planifikohet shkëmbimi i përvojave apo specializimi i profesionistëve 
jashtë vendit. Gjithashtu do të parashihen akƟvitete për bashkëpunimin juridik ndërkombëtar, veçanërisht 
sa i përket aspekƟt të monitorimit të zbaƟmit të sanksioneve. Ky ObjekƟv do të përfshij pothuajse të gjitha 
insƟtucionet përgjegjëse në tre objekƟvat e parë. Bashkëpunimi ndërkombëtar do të forcojë shumë 
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aŌësinë e insƟtucioneve të Kosovës për të trajtuar trafikun e drogës brenda vendit, pasi që shumë nga 
drogat e trafikuara siç u cek më lartë, kalojnë kufijtë ndërkombëtarë. Tregues specifik në kuadër të kësaj 
objekƟve do të jenë rasatet e bashkëpunimit me shtetet tjera me ndikim në trajƟmin e personave që 
përdorin drogë, si dhe numri i operacioneve të përbashkëta të agjencive të zbaƟmit të ligjit me shtetet 
tjera. 
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5 ARANZHIMET E ZBATIMIT, MONITORIMIT DHE RAPORTIMIT  
 

Procesi i zbaƟmit të Strategjisë do të synojë përmbushjen e objekƟvave strategjike, atyre specifike dhe 
akƟviteteve të veçanta në kuadër të Planit të Veprimit. Monitorimi dhe vlerësimi i rezultateve të zbaƟmit 
të objekƟvave dhe akƟviteteve do të jetë pjesë përbërëse e procesit të strategjisë, si dhe element kryesor 
në përmbushjen e saj. Plani i Veprimit i Strategjisë ka përcaktuar përgjegjësitë insƟtucionale për zbaƟmin 
e akƟviteteve. Këto insƟtucione do të raportojnë në mënyrë të rregullt për zbaƟmin e tyre.  

Ministri i Punëve të Brendshme si Koordinator Shtetëror Kundër Drogave e ka rolin kryesor në koordinimin 
ndër-insƟtucional kundër drogave në Kosovë. SekretariaƟ i Strategjive, në kuadër të Ministrisë së Punëve 
të Brendshme, do të jetë bartës i procesit të monitorimin e zbaƟmit të Strategjisë dhe harƟmit të raporteve 
të zbaƟmit. InsƟtucionet zbatuese do të përbëjnë Ekipin Koordinues Ndër-insƟtucional në fushën e 
Drogave, që do të mbështesin Observatorin e Drogave në ushtrimin e kompetencave. Ky Ekip në veçanƟ 
do të jetë në gjendje të koordinoj të gjitha akƟvitetet e nevojshme kundër drogave, të mbledh dhe raportoj 
të dhënat tek Observatori, por edhe në veçanƟ të vlerësoj dhe miratoj raportet e rregullta të zbaƟmit të 
kësaj Strategjie. Përbërja e Ekipit Koordinues do të përcaktohet me Vendim të Ministrit të Punëve të 
Brendshme dhe do të përfshijë të gjitha insƟtucionet që janë kompetente për të zbatuar akƟvitetet e kësaj 
Strategjie, duke përfshirë edhe përfaqësuesit e sektorit jo-qeveritar. 

Ky Ekip do të takohet në baza të rregullta (së paku çdo 3 muaj) për të siguruar koordinimin në zbaƟmin e 
akƟviteteve, raporƟmin e të dhënave dhe monitorimin. Pas miraƟmit nga ana e Ekipit Koordinues, raportet 
e rregullta të ZbaƟmit të Strategjisë si më poshtë, parashihet të miratohen nga Ministri i Punëve të 
Brendshme. Përmes monitorimit pra, do të bëhet mbledhja e vazhdueshme dhe sistemaƟke e të dhënave 
për matjen e progresit dhe zbaƟmi i Planit të Veprimit. Parashihet të përgaƟten gjithsej dy raporte të 
rregullta:  

1. RaporƟ gjashtëmujor për zbaƟmin e Planit të Veprimit të Strategjisë, ku do të prezantohen të 
arriturat dhe sfidat në zbaƟmin e akƟviteteve të planifikuara, dhe 

2. RaporƟ vjetor për zbaƟmin e Strategjisë, ku përveç të dhënave nga RaporƟ gjashtëmujor, do të 
prezantohet gjithashtu niveli i arritjes së objekƟvave përmes treguesve të caktuar, shpenzimet 
buxhetore të krijuara dhe informacione tjera në përputhje me Manualin për Monitorimin e 
Dokumenteve Strategjike. 
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Ministri i Punëve të
Brendshme

• Koordinator 
Shtetëror Kundër 
Drogave

• Vlerëson dhe 
miraton raportet e 
rregullta të zbatimit 
të Strategjisë

• Siguron vullnetin 
politik dhe 
bashkëpunimin ndër-
institucional për 
zbatimin e Strategjisë

Ekipi Koordinues 
Ndërinstitucional në 
fushën e Drogave

• Raportojnë për 
zbatimin e 
aktiviteteve të 
Strategjisë sipas 
institucioneve

• Takohen rregullisht 
së paku çdo 3 muaj

• Vlerësojnë dhe 
miratojnë raportet e 
rregullta të zbatimit 
të Strategjisë

Sekretariati i Strategjive 
/ Observatori i Drogave

• Monitorojnë në 
vazhdimësi zhvillimet 
në fushën e drogave

• Monitorojnë
zbatimin e 
aktiviteteve të 
përfshira në Plan të 
Veprimit të 
Strategjisë

• Përgatisin draft 
raportet e rregullta 
për zbatimin e 
Strategjisë

Figura 2 - Përgjegjësitë insƟtucionale në zbaƟmin dhe monitorimin e Strategjisë kundër Drogave 

 

 

  

 

  

 

  

 

 

 

 

 

 

Plani i Veprimit i Strategjisë 2024-2026 do të rishikohet në baza vjetore nga Ekipi Koordinues 
NdërinsƟtucional dhe më së largu deri në Dhjetor të viƟt vijues. Plani i ri i Veprimit do të miratohet pastaj 
nga Ministri i Punëve të Brendshme dhe Qeveria.  

Rishikimi afatmesëm i Strategjisë Kundër Drogave do të bëhet në fund të viƟt 2026, kur do të përditësohet 
pjesa narraƟve e Strategjisë dhe do të hartohet Plani i ri i Veprimit në dy vitet e fundit. Versioni i rishikuar 
i Strategjisë dhe Plani i ri i Veprimit, gjithashtu do të miratohen nga Ministri i Punëve të Brendshme dhe 
Qeveria. RaporƟmi për zbaƟmin e Planit të Veprimit dhe të Strategjisë do të vazhdoj edhe në këtë fazë në 
mënyrë të njëjtë si për vitet paraprake.  

Deri në Dhjetor të viƟt 2028 do të bëhet vlerësimi përfundimtar i Strategjisë Kundër Drogave për të kuptuar 
nivelin e përgjithshëm të zbaƟmit të akƟviteteve dhe arritjen e objekƟvave të përcaktuara. Kjo fazë do të 
përkoj edhe me planifikimet për harƟmin e Strategjisë së re e cila do të pasoj pas viƟt 2028. 
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Miratimi i 
Strategjisë 

(2024)

Rishikimi vjetor 
i Planit të 

veprimit (çdo 
Dhjetor të vitit 

vijues)

Rishikimi 
afatmesëm i 
Strategjisë 

(Dhjetor 2026)

Hartimi i Planit 
të ri të Veprimit 

2027-2028 
(Dhjetor 2026)

Vlerësimi 
përfundimtar i 

Strategjisë 
(Dhjetor 2028)

Figura 3 - Cikli i rishikimit të Strategjisë Kundër Drogave dhe Planit të Veprimit 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Në aspekt të monitorimit të zbaƟmit të Strategjisë dhe progresit në fushën e drogave, do të ishte e 
dobishme që të ketë një përfshirje më të madhe të Kuvendit të Kosovës, përmes Komisionit të Kuvendit 
për Çështje të Sigurisë dhe Mbrojtjes, në përputhje me rolin dhe kompetencat mbikëqyrëse të Kuvendit. 
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6 NDIKIMI BUXHETOR DHE ZBATIMI I STRATEGJISË 
 

Tabelat në vijim paraqesin në mënyrë të përmbledhur ndikimin buxhetor për zbaƟmin e akƟviteteve të përcaktuara në Planin e Veprimit të kësaj 
Strategjia. Kostot e veçanta të secilit akƟvitet në anën tjetër, janë paraqitur në Plan të Veprimit.  

 ViƟ 0 ViƟ 1 ViƟ 2 ViƟ 3 

Paga dhe Mëditje                         663,500                           679,757.50                        664,429.79                                      -       

Mallra dhe Shërbime                         910,900                       1,111,035.00                        898,669.17                                      -       

Komunali                            15,799                             13,826.50                          14,603.04                                      -       

Subvencione dhe Transfere                                     -                                              -                                           -                                        -       

Kapitale                            25,000                             25,000.00                          25,000.00                                      -       

Gjithsej                      1,615,199                       1,829,619.00                    1,602,702.00                                      -       

Tabela 3 - Kostoja totale e Strategjisë 

Buxhet Shtesë nga KAB i Ardhshëm ViƟ 0 ViƟ 1 ViƟ 2 ViƟ 3 

     Numri i Punëtorëve                                     -       0 0 0 

Paga dhe mëditje                                    -                                          -                                          -                                          -       

Mallra dhe Shërbime                                    -                                          -                                          -                                          -       

Komunali                                    -                                          -                                          -                                          -       

Subvencione dhe Transfere                                    -                                          -                                          -                                          -       

Shpenzime Kapitale                                    -                                          -                                          -                                          -       

Partnerët Zhvillimor (donatorët)                    601,500.00                        802,500.00                        601,000.00                                         -       
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KAB Ekzistues                1,013,699.00                    1,027,119.00                       1,004,702.00                                      -       

Paga dhe mëditje                         663,500                             676,758                             667,430                                        -       

Mallra dhe Shërbime                         309,400                             308,535                             297,669                                        -       

Komunali                           15,799                               16,827                               14,603                                        -       

Subvencione dhe Transfere                                    -                                          -                                          -                                          -       

Shpenzime Kapitale                           25,000                               25,000                               25,000                                        -       

Financim nga Huamarrja                                     -                                           -                                           -                                           -       

Tjetër (p.sh. PPP)                                     -                                           -                                           -                                           -       

Gjithsej                      1,615,199                       1,829,619.00                    1,605,702.00                                      -       

Tabela 4 - Burimet e propozuara të financimit 

Si rrjedhojë,  Strategjia Shtetërore Kundër Drogave 2024-2028 nuk krijon kosto shtesë. Të gjitha akƟvitetet nga kjo strategji do te mbulohen nga 
ndarjet buxhetore te parapara me projeksionet buxhetore 2024-2026 nga insƟtucionet zbatuese.       
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7 PLANI I VEPRIMIT 2024-2026 

Nr. 
Objektivat strategjike dhe 

specifike, treguesit dhe 
veprimet 

Vlera bazë (2022) 
Objektivi i përkohshëm 

(2026) 

Synimi i 
vitit të 
fundit 
(2028) 

Rezultati 

I. Objektivi Strategjik 1: Zvogëlimi i ofertës dhe furnizimit me drogë - rritja e sigurisë 

  

Treguesi: Vlerësimi i Kosovës nga 
Komisioni Evropian sipas Raportit 
vjetor për Kapitullin 23: Drejtësia, 
liria dhe siguria. 
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I.1 Qëllimi specifik 1: Parandalimi i krimit, shkatërrimi i grupeve të organizuara në fushën e drogave dhe sekuestrimi e konfiskimi i aseteve 
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Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

1 
Hartimi i Ligjit të ri për 
Substancat Psikoaktive dhe 
Barnat Psikotrope. 

2024 1,000     BK MSH Ligji i miratuar   

2 

Themelimi i Ekipeve të 
Përbashkëta të Hetimit në kuadër 
të PSRK sipas rasteve e 
ndërlidhura me drogat. 

2024-
2026 

 3,000 3,000  3,000  BK KPK / PSRK 
Numri i Ekipeve të 

themeluara   

3 Hartimi i PSO-së së re të Policisë 
për fushën e hetimit të drogave. 

2024 5,000  5,000  5,000  BK PK / MPB PSO e re për hetimin e 
drogave e miratuar 

  

4 

Organizimi i takimeve të rregullta 
koordinuese për të vlerësuar 
përpjekjet dhe për të planifikuar 
veprime operative-hetimore.  

2024-
2026 

500 500 500 
BK / 

Donatorët 

MPB / PK / Të  
gjitha 

agjencitë e 
zbatimit të 
ligjit në RKS 

Së paku 1 takim i 
mbajtur brenda vitit 

  

5 

Organizimi i takimeve të rregullta 
koordinuese për të vlerësuar 
zhvillimet dhe tendencat e 
trafikimit me droga. 

2024-
2026 

500 500 500 BK / 
Donatorët 

MPB / PK/ Të  
gjitha 

agjencitë e 
zbatimit të 
ligjit në RKS 

Së paku 1 takim i 
mbajtur brenda vitit 

  

6 

Avancimi i sistemeve dhe 
softwereve në kuadër të Policisë 
së Kosovës për analiza në fushën 
e drogave. 

2024-
2026 

  50,000    Donatorët PK 
Sistemet dhe softweret 
e reja të instaluara  dhe 
të zbatuara 

  

7 

Ngritja e kapaciteteve të 
zyrtarëve të Drejtorisë së 
Inteligjencës dhe Drejtorisë së 
Anti-Drogave në kuadër të PK për 
profilizimin e grupeve kriminale 
që trafikojnë drogat. 

2024-
2026 

3,000  3,000 3,000 Donatorët PK Së paku 1 trajnim i 
organizuar gjatë vitit 

  

8 

Zhvillimi i operacioneve policore 
ku përfshihet bastisja dhe 
konfiskimi i drogës, provave 
materiale, dhe parave e pasurive 
të paligjshme që lidhen me rastet 
e drogave.  

2024-
2026 

 20,000 20,000  20,000  BK 
PK / Dogana, 

AKI / PSH  
Numri i operacioneve 
dhe bastisjeve  
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9 

Trajnim i specializuar për Policinë 
e Kosovës për metodat e bastijes, 
duke përfshirë sigurimin personal 
të personave që zhvillojnë 
bastisje. 

2025  10,000     Donatorët PK 

Trajnim i specializuar i 
organizuar me 
pjesëmarrje të 
Drejtorisë së Anti-
Drogave 

  

10 

Trajnim i specializuar për Policinë 
e Kosovës për identifikimin e 
kuletave të kriptovalutave gjatë 
bastisjeve. 

2025    30,000   Donatorët PK 

Trajnim i specializuar i 
organizuar me 
pjesëmarrje të 
Drejtorisë së Anti-
Drogave 

  

11 

Përfshirja e njësive të 
specializuara në infiltrimin e 
rrjeteve kriminale për të marrë 
informacione thelbësore dhe për 
të shkatërruar  grupet kriminale 
që merren me trafikim të 
drogave.   

2024-
2026  50,000 50,000 50,000 BK 

PK / PSH / 
Gjyqësori 

Numri i rasteve të 
realizuara   

12 

Mbikëqyrja dhe monitorimi 
permanent i 
raporteve/aktiviteteve të 
transaksioneve të dyshimta që 
ndërlidhen me aktivitetet me 
drogat. 

2024-
2026 

2,000 2,000 2,000 BK 
PK / 

NJIF/Dogana / 
AKI / PSH 

Numri i transaksioneve 
të dyshuara lidhur me 
drogat 

  

13 

Monitorimi i vazhdueshëm i 
sasisë së barnave narkotike dhe 
psikotrope, si dhe prekursorëve 
të importuar. 

2024-
2026 

2,000 2,000 2,000 BK 
AKPPM / 
Dogana 

Nivelet e sasisë së 
importuar 

  

14 

Ngritja e kapaciteteve 
profesionale të subjekteve 
raportuese për të identifikuar 
aktivitetin financiar që ndërlidhet 
me drogat.  

2024-
2026 

 5,000 5,000  5,000    
PK/NJIF / 

ICITAP, OSBE / 
HAPE / UNDP 

Një trajnim i mbajtur 
në vit për subjektet 
raportuese në NJIF 

  

15 

Ngritja e kapaciteteve 
profesionale të PK dhe NJIF për 
hetimet e integruara dhe 
paralele. 

2025  10,000  Donatorët  PK / NJIF 

Trajnim i specializuar i 
organizuar me 
pjesëmarrje të 
Drejtorisë së Anti-
Drogave dhe zyrtarëve 
të NJIF 
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16 

Ngritja e kapaciteteve për drogat 
sintetike dhe substancat e reja 
psikoaktive. 

2024-
2026 

30,000 30,000 30,000 

Donatorët 
(ICITAP, 
OSBE, 
HAPE) 

MPB / PK / 
DHTN / 
Dogana / AKI / 
NJIF / IML / IPK 
/ Inspektorati 
Farmaceutik / 
AFK / 
Inspektorati 
Mjedisor  

Së paku 1 trajnim i 
mbajtur në vit për 
zyrtarët, si dhe vizita 
studimore e 
organizuar. 

  

17 

Përditësimi metodave analitike 
dhe rritja e kapaciteteve për 
analizimin dhe identifikimin e 
drogave ne përgjithësi dhe 
drogave sintetike dhe 
substancave të reja psikoaktive.  

2025   30,000   

Donatorët 
(ICITAP, 
OSBE, 
HAPE) 

MPB / PK / 
AFK IML / 
Dogana  

PSO-të e Agjencivsë të 
Forenzikës dhe të 
Mjekësisë Ligjore të 
zhvilluara 

  

18 

Ngritja e kapaciteteve për 
analizimin dhe identifikimin e 
drogave sintetike dhe 
substancave të reja psikoaktive. 

2024-
2026 15,000 15,000 15,000 Donatorët AKF, IML, PK 

Së paku 1 trajnim i 
mbajtur në vit për 
zyrtarët e Agjencisë së 
Forenzikës, Institutit të 
Mjekësisë Ligjore dhe 
Policisë së Kosovës  

  

19 
Hartimi i protokollit për 
shkatërrimin e drogave dhe 
prekursorëve të konfiskuar. 

2024       Donatorët 
MPB / MSH / 

MMPHI / 
Dogana / PSH  

Protokolli i miratuar   

20 

Shkatërrimi i drogave të 
konfiskuara të cilat janë të 
magazinuara në kohën e 
miratimit të Strategjisë. 

2024  10,000 10,000 10,000 BK  PK 
Të gjitha drogat e 
konfiskuara të 
shkatërruara 

  

21 
Shkatërrimi i drogave pa vonesa 
pas zbulimit të saj. 

2024-
2026 

 10,000 10,000  10,000   BK PK 
Rastet e raportuara të 
shkatërrimit të 
drogave 

  

22 

Profilizimi i dy prokurorëve në 
kuadër të PSRK-së dhe i një 
prokurori në kuadër të secilës 
prokurori themelore për rastet e 
hetimit të drogave. 

2024  200 200  200  BK  
KPK / PSRK / 

PSH 

Caktimi nga 
Kryeprokurorët i 
prokurorëve përgjegjës 
për fushën e hetimit të 
drogave 

  

23 
Ngritja e kapaciteteve të 
prokurorëve të caktuar për rastet 
e hetimit të drogave. 

2024-
2026 

      Donatorët 
KPK / PSH / 
Akademia e 
Drejtësisë  

Së paku 1 trajnim i 
mbajtur gjatë vitit për 
fushën e hetimit të 
drogave në përgjithësi  
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24 

Ngritja e kapaciteteve të 
prokurorëve të PSRK-së për 
hetimin e rasteve të krimit të 
organizuar që lidhet me drogat. 

2025       Donatorët  
KPK / PSRK / 

PSH 

Trajnim i specializuar i 
mbajtur jashtë vendit 
për fushën e hetimit të 
krimit të organizuar që 
lidhet me drogat 

  

25 

Organizimi i tryezave të rregullta 
për gjyqtarët, prokurorët, 
zyrtarët e policor, zyrtarët e 
doganave dhe të agjencive tjera 
të zbatimit të ligjit për fushën e 
hetimit dhe luftimit të drogave.  

2024-
2026 

500 500 500 Donatorët 
KGJK / KPK / 
PK / Dogana 

Së paku 2 tryeza të 
mbajtura gjatë vitit për 
diskutimit e praktikave 
hetimore, gjykimin e 
rasteve dhe ҫështjet 
tjera që lidhen me 
drogat 

  

26 

Ngritja e kapaciteteve të 
gjyqtarëve, prokurorëve,  
zyrtarëve policor dhe agjencive 
tjera të zbatimit të ligjit për 
kompetencat e zgjeruara të 
konfiskimit të pasurisë së 
paligjshme të fituara nga drogat. 

2024-
2026 

500 500 500 Donatorët 
KGJK / KPK / 

PK / Akademia 
e Drejtësisë  

Së paku 1 trajnim i 
specializuar i mbajtur 
gjatë vitit 

  

27 

Përdorimi i mjeteve nga Fondi i 
Konfiskimit që parashihet të 
krijohet, për blerjen e pajisjeve 
për hetimin e drogave nga 
agjencitë e zbatimit të ligjit. 

2025 10,000 10,000 10,000 BK  AAPSK / PK 

Krijimi i Fondit të 
Konfiskimit dhe 
përdorimi i atyre 
mjeteve për agjencitë e 
zbatimit të ligjit 

  

I.2 Qëllimi specifik 2: Intensfikimi i mbikëqyrjes dhe monitorimit të trafikimit dhe prodhimit të drogës 

  

Treguesi: Nivelet e rasteve të 
hapura për trafikim të drogës 
dhe prodhim. 

303 raste të hapura 
ndaj personave për 
trafikim të drogës dhe 
prodhim të drogës 

Ngritur për 15% Ngritur për 
30% 

      

Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) 

Burimi i  
financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

28 
Kontrollet e shtuara kufitare dhe 
të aeroportit për zbulimin e 
trafikimit të drogave. 

2024-
2026 

369,300 435,500 631,000 BK PK / Dogana 
Numri i rasteve të 
zbuluara   

29 

Takime të rregullta në mes të PK 
dhe Doganës për përmirësimin e 
metodave të zbulimit dhe 
ndarjen e praktikave të mira. 

2024-
2026 

1,000 1,000 1,000 BK PK / QKMK 
/Dogana 

Së paku 1 takim i 
rregullt i mbajtur gjatë 
vitit 
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30 

Avancimi i patrullimeve të 
agjencive të zbatimit të ligjit 
përgjatë kufijve duke përdorur 
teknologjinë.  

2024-
2026 

54,000 54,000 54,000 BK Dogana, 
QKMK, PK 

Patrullime të rregullta 
përmes kamerave 
termike të 
funksionalizuara    

31 

Avancimi i patrullimeve të 
agjencive të zbatimit të ligjit 
brenda territorit të Kosovës duke 
përdorur teknologjinë. 

2024-
2026 

200,000 200,000 200,000 Donatorët  PK 
Patrullimet e rregullat 
me dron 

  

32 

Monitorimi i vazhdueshëm i 
postës dhe kontrolli i dërgesave 
nga jashtë vendit për të 
identifikuar dhe hetuar rastet e 
shitjes së drogës përmes postës. 

2024-
2026 

42,000 42,000 42,000 BK Dogana / PK 
Numri i rasteve të 
zbuluara 

  

33 

Hartimi i PSO-së për zbulimin e 
drogave që barten përmes 
dërgesave postare, që përfshin 
gjithashtu bashkëpunimin 
ndërinstitucional dhe 
shkëmbimin e informatave. 

2024 6,000      BK Dogana 

PSO për zbulimin e 
drogave që barten 
përmes postës, e 
miratuar. 

  

34 

Organizimi i trajnimeve të 
avancuara për aftësimin e 
zyrtarëve doganorë dhe 
hetuesve policorë në 
identifikimin, parandalimin dhe 
hetimin e shpërndarjes së 
substancave narkotike në 
dërgesat postare. 

2024-
2026 

32,000 32,000 32,000 Donatorët PK / Dogana 
Së paku 1 trajnim i 
mbajtur gjatë vitit 

  

35 
Ndërmarrja e masave kundër 
infiltrimeve të brendshme në 
agjencitë e zbatimit të ligjit. 

2024-
2026 

22,000 22,000 22,000 Donatorët 
PK / Dogana / 
AKI / NJIF / IPK 

Trajnime të 
organizuara në kudër 
të institucioneve për 
shmangien e rrezikut 
nga infiltrimet e 
brendshme   

36 
Identifikimi i materialeve dhe 
produkteve që shërbejnë për 
prodhimin e drogës.  

2024-
2026 750 750 750 BK Dogana 

Përgatitja e listës së 
produkteve që kanë 
përdorim të dyfishtë 
dhe rifreskimi i rregullt 
i listës    

37 
Zhvillimi i metodologjisë së 
Policisë për vlerësimin e drogave 
të konfiskuara 

2025    Donatorët PK 
Metodologjia e 
miratuar  
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38 

Trajnim i specializuar për Policinë 
e Kosovës lidhur me 
metodologjinë e vlerësimit të 
drogave të konfiskuara 

2026    BK / 
Donatorët 

AKSP / PK Së paku 2 trajnime të 
realizuara 

 

I.3 Qëllimi specifik 3: Ndërprerja e kanaleve të distribuimit të drogës në masa të vogla dhe mesme 

  

Treguesi: Nivelet e konfiskimit 
të drogës.  
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Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

39 
Ngritja e kapaciteteve të Policisë 
së Kosovës për blerje të 
simuluara në internet. 

2025   12,000  Donatorët PK 

Trajnim i specializuar i 
organizuar me 
pjesëmarrje të 
Drejtorisë së Anti-
Drogave 

  

40 
Ngritja e kapaciteteve të Policisë 
së Kosovës për hetimin e blerjeve 
nga dark web.  

2025    40,000   Donatorët PK 

Trajnim i specializuar i 
organizuar me 
pjesëmarrje të 
Drejtorisë së Anti-
Drogave 

  

41 

Furnizimi i rregullt i PK-së me 
testet fushore dhe pajisjet tjera 
për identifikimin e drogave të 
zbuluara në terren. 

2024-
2026 

 30,000 30,000 30,000  Donatorët PK 
Testet fushore dhe 
pajisjet tjera të 
prokuruara 

  

42 

Trajnimi i hetuesve policorë për 
kriptovalutat dhe asetet digjitale 
për të zbuluar trafikimin e drogës 
që bëhet përmes tyre. 

2024-
2026  5,000 5,000 5,000 Donatorët AKSP/PK 

Së paku 1 trajnim i 
mbajtur gjatë vitit 

  

43 

Takimet e rregullta të Doganës së 
Kosovës dhe Policisë me postat e 
shpejta lokale për diskutimin e 
metodave për parandalimin e 
shitjes së drogës përmes këtyre 

2024-
2026 200 200 200  BK Dogana / PK 

Së paku 1 takim i 
mbajtur me postat e 
shpejta gjatë vitit 
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postave dhe hetimin e 
trafikantëve. 

44 
Zhvillimi I kontrolleve ad-hoc të 
dërgesave të postave të shpejta. 2024 72,000 72,000 72,000  BK Dogana / PK 

Numri i operacioneve 
të zhvilluara   

45 

Zhvillimi i hulumtimit të 
politikave ndëshkimore për 
fushën e drogave gjatë 10 viteve 
të fundit. 

2026 

      

Donatorët MD Raporti i përfunduar 

  

Nr. 
Objektivat strategjike dhe 

specifike, treguesit dhe 
veprimet 

Vlera bazë (2022 ose 
2023) 

Objektivi i përkohshëm 
(2026) 

Synimi i 
vitit të 
fundit 
(2028) 

Rezultati 

I. Objektivi Strategjik 2: Zvogëlimi i kërkesës për drogë 

  

Treguesi: Vlerësimi i Kosovës nga 
Komisioni Evropian sipas 

Raportit vjetor për Kapitullin 23: 
Drejtësia, liria dhe siguria 
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I.1 Qëllimi specifik 1: Parandalimi i përdorimit të drogës   

I.1.1. 
Treguesi: Numri i personave që 

përdorin drogë që kërkojnë 
trajtim mjekësor 

Rreth 500 Rritur për 15% Rritur për 
30%   

I.1.2. 
Treguesi: Prevalenca e 

përdorimit të narkotikëve tek 
të rinjtë (SKZH) 

4% (2014) Zvogëluar për 0.5% Zvogëluar 
për 1%  

1.1.3. 

Treguesi: Fillimi i përdorimit të 
hershëm të substancave (nën 

moshën 13 vjeçare) sipas 
ESPAD 

1,7% kanabis, 0.2% 
ekstazi, 0.3 % 

amfetamina dhe meta-
amfetamina 2.9% dhe 

0.1% kokaina dhe crack 
(2019 ESPAD Report) 

Zvogëluar për së paku 
0.5% 

Zvogëluar 
për së paku 

0.1% 
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Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

1 
Hartimi i Udhëzuesit për 
parandalim në nivel shtetëror  

2024   5,000   
BK/Donator

ët  

MPB / MASHT 
/ PK / MD / 

MKRS / 
Sektori jo-
qeveritar 

Udhëzuesi i miratuar   

2 

Hartimi i Udhëzuesit (mekanizmit 
referues) për identifikimin dhe 
hapat që duhet të ndërmerren 
ndaj një nxënësi të identifikuar si 
person që përdorë drogë dhe 
qartësimi i përgjegjësive 
institucionale 

2024   4,000   Donatorët  
MASHT / 

MKRS 
Udhëzuesi i miratuar   

3 

Ngritja e kapaciteteve të 
mësuesve dhe psikologëve në 
shkolla për aspeket e 
parandalimit të përdorimit të 
drogave në shkolla 

2024-
2026   5,000 5,000 BK  MASHT 

Së paku 1 tryezë e 
organizuar e 
përbashkët me 
mësuesit dhe 
psikologët e shkollave 

  

4 

Organizimi i fushatave për 
ndërgjegjësimin e publikut 
përmes mediave të ndryshme, si 
televizioni, radio, media sociale, 
postare dhe fletushka. 

2024-
2026  5,000   5,000  5,000  

BK/Donator
ët  

MPB / PK / 
MSH /  IKSHPK 

/ MASHT / 
Sektori jo-
qeveritar 

Realizimi i së paku dy 
fushatave gjatë një viti   

5 

Përfshirja e figurave publike, të 
famshëm dhe ndikues, në 
përhapjen e mesazheve kundër 
narkotikeve për të arritur një 
audiencë më të gjerë. 

2024-
2026 2,500 2,500 2,500 

BK 
2,500/Donato

rët 7,500 

MPB / MSH, / 
Sektori jo-
qeveritar / 

OSBE 

Realizimi i 3 spateve 
përmes rrjeteve sociale   

6 

Organizimi i fushatave dhe 
projekteve të ndryshme 
vetëdijësuese lidhur me 
parandalimin e përdorimit të 
substancave narkotike tek të 
rinjtë  

2024-
2026 

2000 2000 2000 BK 

MKRS / 
MASHT dhe 
institucionet 

tjera 

Numri i të rinjve që 
janë përfshirë në këto 
aktivitete 

Strategjia 
Shtetëror

e për 
Rininë 
2024-
2032 
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7 

Hartimi i programeve për të 
përmirësuar aftësitë prindërore 
dhe vetëdijës së familjes, si dhe 
për të nxitur një mjedis të 
shëndetshëm dhe pozitiv familjar 
për parandalimin dhe mbrojtjen 
e fëmijës nga abuzimi  dhe 
promovimi i një mënyre të 
shëndetshme të jetesës 

2025-
2026 

 500 500  500  BK  MD / QPS-të  Programet e hartuara   

8 

Organizimi i debateve, aktivitete 
dhe seminareve interaktive që 
përfshijnë nxënës, mësimdhënës 
dhe prindër në parandalimin e 
përdorimit të narkotikëve.  

2024-
2026 

53,000 53,000 53,000 Donatorët 

PK / MASHT / 
MSH / SHSUK 
/ Sektori jo-

qeveritar 

Se paku 10 
ligjërata/tryeza gjatë 
tre viteve 

  

9 

Krijimi dhe zbatimi i programeve 
arsimore në shkolla (klasat 10, 
11, 12) që përfshijnë ndikimin 
fizik, psikologjik dhe social nga 
përdorimi i narkotikëve, duke 
ofruar informacion të saktë mbi 
efektet dhe pasojat e tyre. 

2024-
2026 

      Donatorët 
(OSBE) 

MASHT / MSH 
Realizimi i 3 
programeve për vit 
shkollor 

  

10 

Trajnimi i stafit profesional te 
shkollave siç janë Psikologet e 
shkollave mbi identifikimin e 
hershëm dhe intervenimin e 
shpejt, bazuar në European Drug 
Prevention Quality Standards 
(EDPQS), dhe/ose UNODC/WHO 
International Standards on Drug 
Use Prevention and the European 
Prevention Curriculum (EUPC) 
training courses 

2024-
2026   10,000 10,000 

Donatorët / 
BK MASHT 

Certifikimi i 20 
trajnerëve brenda 3 
viteve.  

  

11 

Bashkëpunim Institucione 
Shkollore-Polici, lidhur me vizitat 
në dhe përreth shkollave me 
qëllim parandalimi te dukurive 
negative te narkotikeve 

2024-
2026 

 4,000 4,000  4,000   BK 

PK / MASHT / 
Forumet 
Lokale te 
Sigurisë 

Implementimi i një 
plani operativ për vit 
kalendarik në nivel 
vendi 
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12 

Krijimi i një roster (listë) të 
ekspertëve në fusha përkatëse 
në parandalimin e përdorimit të 
narkotikëve (psikolog klinikë, 
psikiatër, mjek, ligjor, policia, 
etj.). 

2024-
2026 

 3,000 3,000  3,000  BK 
MPB / MSH /  

MASHT  

Lista e ekspertëve e 
krijuar dhe e 
përditësuar 

  

13 

Krijimi i projekt-propozimeve nga 
shkollat me përfshirje të 
nxënësve dhe mësimdhënësve 
në  fushën e parandalimit të 
abuzimit me narkotikë  

2024-
2026 

      

Donatorët 
(OSBE, GIZ, 
KCSF, SIDA, 

ICITAP) 

MP / MASHT , 
Organizatat 

dhe projektet  
ndërkombëtar

e 

Thirrja për projekt 
propozime e publikuar 
së paku 1 herë në vit 

  

14 

Përkrahja e organizatave te 
shoqërisë civile, sportive, 
individëve si dhe komuniteteve 
lokale, për të zhvilluar projekte 
specifike për parandalimin e 
drogës. 

2024-
2026 

 10,000 10,000  10,000  BK 
MKRS dhe 
komunat 

Përkrahja e së paku 5 
projekteve me temën e 
parandalimit të 
drogave.  

  

15 

Krijimi i faqes në rrjetet sociale 
për të shpërndarë informata të 
rëndësishme për parandalimin e 
përdorimit të drogave dhe 
promovimit të jetës së 
shëndetshme 

2024 10,000     Donatorët  
MPB / MASHT 

/ MSH 
Komunat 

Rrjetet sociale të 
krijuara 

  

16 

Takimet e rregullta të PK dhe 
drejtorive përkatëse komunale 
me Shoqatën e Gastronomëve të 
Kosovës për të ndërmarrë 
aktivitete parandaluese dhe 
identifikuar rreziqet për 
përdorimin e drogave, duke 
përfshirë edhe drogat sintetike 

2024-
2026 

 150 150  150  BK 
PK / Komunat 

/ Shoqata e 
Gastronomeve  

Së paku 2 takime të 
mbajtura në vit 

  

17 
Vendosja e mesazheve kundër 
drogës në kafiteritë dhe klubet e 
natës  

2024-
2026 

      Donatorët  Komunat / PK 
Mesazhet kundër 
drogës të vendosura 

  

18 

Prezenca e shërbimeve 
ambullantore mjekësore në 
organizimet argëtuese të mëdha 
për të parandaluar dëmet që 
shkaktohen nga përdorimi i 
drogave apo mbidozimi 

2024-
2026 

30,000   30,000   30,000   Donatorët PK 

Organizimet e 
aktiviteteve të mëdha 
argëtuese kanë 
ambullantën mobile 
gjatë kohëzgjatjes së 
organizimit  
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19 

Hapja e këshillimoreve në nivel të 
shëndetësisë primare për të 
parandaluar përdorimin dhe 
çrregullimin në përdorimin e 
substancave tek të rinjtë  

2025  20,000 20,000  20,000  BK Komunat 
Këshillimoret e hapura 
dhe funksionale 

  

20 

Zhvillimi i fushatës vetëdijësuese 
për dëmet anësore të cigareve 
elektronike dhe 'vape' tek të 
rinjtë  

2024 2,000  2,000  2,000  BK 
MASHT / 

Sektori jo-
qeveritar 

Fushata vetëdijësuese 
e zhvilluar 

  

21 
Zhvillimi i fushatës vetëdijësuese 
që targeton grupet e 
margjinalizuara etnike 

2024-
2025 

5,000 5,000   
Donatorët / 

BK 

Komunat / 
Sektori jo-
qeveritar 

Fushata vetëdijësuese 
e zhvilluar 

  

22 

Zhvillimi i fushatës vetëdijësuese 
që targeton parandalimin e 
përdorimit të drogës tek gratë 
dhe veҫanërisht gratë shtatëzëna 

2025 3,000 3,000   Donatorët 
Komunat / 
Sektori jo-
qeveritar 

Fushata vetëdijësuese 
e zhvilluar 

  

I.2 Qëllimi specifik 2: Sigurimi i qasjes dhe forcimi i shërbimeve të trajtimit, kujdesit dhe rehabilitimit të përdoruesve të drogës 

I.2.1. 
Treguesi: Numri i personave që 

përdorin drogë e që kërkojnë 
trajtim mjekësor 

Rreth 500 Rritur për 15% Rritur për 
30%       

Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

23 
Vazhdimi i terapisë me metadon 
për personat që përdorin drogë 

2024-
2026 

5,000     MSH 
5,000         
MSH 

 
BK / 

Donatorët  

MSH / 
institucionet 

shëndetësore 
/ OJQ-të e 
licencuara 

Terapia me metadon e 
ofruar në baza të 
rregullta 

  

24 
Trajnimi i profesionistëve 
shëndetësor për ofrimin e 
terapisë së metadonit 

2025-
2026 

  
7,000 5,000 Donatorët  MSH 

Së paku 1 trajnim i 
ofruar gjatë vitit 

  

25 

Monitorimi nga afër i efektivitetit 
dhe efektet anësore të terapive 
me ilaçe për të siguruar trajtim të 
sigurt dhe efektiv 

2024-
2026 

1,000 1,000 1,000 BK MSH / SHSKUK  

Të dhënat e publikuara 
dhe ndara në mes të 
institucioneve 
shëndetësore, 
përfshirë sektorin jo-
qeveritar   
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26 

Fuqizimi dhe profilizimi i stafit të 
QPS-ve si dhe trajnimi i stafit mbi 
parandalimin dhe ofrimin e 
shërbimeve sociale për personat 
që përdorin drogë 

2024-
2026 

5,000 5,000 5,000 
Donatorët / 

BK 

MD / QPS-të /  
Sektori jo-
qeveritar 

Së paku 2 trajnime të 
organizuara për 
zyrtarët e QPS-së në 
ҫdo komunë    

27 

Ngritja e kapaciteteve të 
punëtorëve social për aspekte të 
mbrojtjes së fëmijës nga 
përdorimi i drogave 

2025-
2026 

  

5,000 5,000 Donatorët / 
BK 

MD / QPS-të /  
Sektori jo-
qeveritar 

Së paku 2 trajnime të 
organizuara për 
zyrtarët e QPS-së në 
ҫdo komunë    

28 

Zgjerimi i ofrimit të shërbimeve 
të programit mjekësor dhe 
psikologjik në spitalet rajonale 
dhe ngritja e cilësisë së 
infrastrukturës në repartin e 
sëmundjeve të varësisë në 
kliniken e psikiatrisë 

2026 

      

BK 

MSH / SHSUK 
/ Institucionet 
shëndetësore 

të nivelit 
sekondar 

Hapësira e siguruar 
dhe funksionalizimi i 
shërbimeve - hapja e 
gjysëm-reparteve ose 
njësive për sëmundje 
të varësisë 

  

29 

Ofrimi i mundësive të shumta të 
programeve te trajtimit, duke 
përfshirë terapinë individuale, 
terapinë në grup, këshillimin 
familjar dhe terapitë e bazuara 
në aktivitete kreative, për të 
përmbushur preferencat dhe 
nevojat e personave që përdorin 
drogë 

2024-
2026 7,000 7,000 7,000 Donatorët  

MSH /      
SHSKUK / 
Sektori jo-
qeveritar 

Numri i seancave 
grupore e individuale 

  

30 

Të sigurohet që personat në 
trajtim të kenë qasje në 
shërbimet e shëndetit mendor 
për të adresuar problemet e 
shëndetit psikologjik që lidhen 
me përdorimin e drogës. 

2024-
2026 5,000 5,000 5,000 BK MSH / SHSUK 

Numri i personave që 
marrin shërbim.  
  

  

31 

Trajtimi i nevojave të veçanta të 
personave që kërkojnë 
mbështetje, marr parasysh 
diversitetin e tyre 

2025-
2026 10,000 10,000 10,000 BK MSH / SHSUK 

Në protokolet 
shëndetësore 
përfshihen nevojat e 
veҫanta të grupeve të 
caktuara si për 
shembull gratë 
shtatëzanë gjatë 
trajtimit   
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32 

Informimi i rregullt i 
profesionistëve shëndetësor për 
programet e trajtimit që janë për 
personat që përdorin  drogë 

2024-
2026 

300 300 300 BK 

Odat e 
profesionistëv

e 
shëndetësorë 

Së paku 2 tryeza të 
organizuara në vit me 
profesionistët 
shëndetësor 

  

33 
Ngritja e vetëdijesimit lidhur me 
eliminimin e stigmatizimit të 
personave që përdorin  drogë 

2025 

  

2,000   Donatorët  

Odat e 
profesionistëv

e 
shëndetësorë 

Dy tryeza informuese 
për stafin shëndetësor 
lidhur me temën e 
eliminimit të 
stigmatizimit të 
personave që përdorin  
drogë   

34 

Ngritja e vetëdijesimit lidhur me 
eliminimin e stigmatizimit të 
personave që përdorin  drogë për 
punëtorët e shërbimeve sociale 

2025 

  

2,000 2,000 Donatorët MD / QPS-të  

Një tryezë informuese 
për stafin e qendrave 
për punë sociale lidhur 
me temën e eliminimit 
të stigmatizimit të 
personave që përdorin  
drogë   

35 

Përfshirja e temës së të drejtave 
të njeriut dhe veçanërisht 
eliminimit të stigmatizimit në 
programet e licensimit të 
profesionistëve shëndetësorë 

2025 

  

5,000  BK 

Odat e 
profesionistëv

e 
shëndetësorë 

Kurrikulat e 
përditësuara të Odave 
të profesionistëve 
shëndetësor me temën 
e eliminimit të 
sitgmatizimit   

36 

Ngritja e vetëdijesimit lidhur me 
eliminimin e stigmatizimit të 

personave që përdorin drogë për 
policët 

2025 

 

  BK PK 

Dy tryeza informuese 
për policët lidhur me 
temën e eliminimit të 
stigmatizimit të 
personave që përdorin 
drogë  

37 

Ngritja e vetëdijesimit lidhur me 
eliminimin e stigmatizimit të 

personave që përdorin drogë për 
zyrtarët korrektues 

2025 

 

  BK SHKK / MSH 

Një tryezë informuese 
për zyrtarët korrektues  
lidhur me temën e 
eliminimit të 
stigmatizimit të 
personave që përdorin 
drogë  

38 Krijimi i këshillimoreve në kuadër 
të QPS-ve për personat që 

2025 
  

5,000  BK MD / QPS-të  
Këshillimoret e hapura 
dhe funksionale   
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përdorin drogë dhe familjet e 
tyre 

39 
Krijimi i grupeve të vetë ndihmës 
për të ndihmuar rehabilitimin e 
personave që përdorin  drogë  

2025 
  

1000  BK MD / QPS-të  
Mbajtja e së paku 2 
tryezave në vit për të  
diskutuar përvojën   

40 

Blerja e pajisjeve të nevojshme 
për testimet e konstatimit të 
drogës në organizëm për 
vozitësit në rrugë 

2024 50,000 50,000 50,000 
Donatorët / 

BK 
PK Prokurimi i pajisjeve 

  

41 
Trajnimi i zyrtarëve policorë për 
të përdorur pajisjet e testimit të 
drogës në rrugë  

2024 15,000 15,000 15,000 Donatorët PK 2 trajnime të mbajtura 
  

42 
Zhvillimi i testimeve të drogës në 
rrugë për vozitësit  

2025-
2026 

50,000 50,000 50,000 
Donatorët / 

BK 
PK 

Numri i testimeve të 
zhvilluara në çdo 

komunë 

 
 
 
 
  

I.3 Qëllimi specifik 3: Risocializimi dhe ri-integrimit në shoqëri i personave që përdorin drogë 

I.3.1. 
Treguesi: Numri i personave që 

përdorin drogë që ndjekin 
programet e rehabilitimit  

Nuk ka të dhëna Do të vlerësohet në vitin 
2026 

Rritur për 
15%       

1.3.2. 
Treguesi: Numri i të rinjve që 

përdorin rregullisht drogat 
gjatë jetës sipas ESPAD 

Çfarëdo droge e 
paligjshme 4.2% (2019 

ESPAD Report) 
Zvogëluar për 0.5% Zvogëluar 

për 1%    

Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

43 

Ofrimi i programeve të 
riintegrimit social dhe 
profesional për të ndihmuar 
njerëzit në trajtim të riintegrohen 
në shoqëri dhe të gjejnë mundësi 
punësimi, përmes trajnimeve 
profesionale, punësimit apo 
vazhdimi i studimeve të 
ndërprera.   

2024-
2026 

500  500  500  BK MD / QPS-të  Programet e krijuara   
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44 

Mbështetje në jetën e 
përditshme: Ofrimi i ndihmës 
praktike për t'u përballur me 
sfidat e përditshme, si qasja në 
strehim të qëndrueshëm, 
shërbime të kujdesit për fëmijët, 
asistencë ligjore dhe ndihmë në 
marrjen e dokumenteve të 
identitetit, si leje drejtimi ose 
kartë identiteti. 

2024-
2026 

1,000  1,000  1,000  BK 
MD / QPS-të / 

Sektori jo-
qeveritar 

Numri i personave që 
marrin shërbime  

  

45 

Organizimi i grupeve për 
këshillim dhe mbështetje pas 
trajtimit për të mbajtur aftësitë 
mbështetëse gjatë momenteve 
kritike të rikuperimit 

2024-
2026 

 500 500  500  BK  
MSH / SHSUK 
/ Sektori jo-

qeveritar 

Numri i seancave të 
realizuara 

  

46 

Rritja e numrit të llojeve të 
masave alternative nga gjykatat, 
për personat që përdorin  drogë 
në sasi të vogla. 

2024-
2025 

 3,000 3,000     BK KGJK 

Fillimi i zbatimit të 
masave  alternative që 
nuk janë shqiptuar më 
parë për personave që 
përdorin  drogë  

  

47 

Programe të ri-integrimit për 
persona që përdorin drogë me 
masa alternative për të mitur që  
përdorin drogë  

2024-
2025 

2,000 2,000   Donatorët SHSK Programi i miratuar   

48 

Ngritja e kapaciteteve të 
shërbimit sprovues për 
programet e trajtimit si dhe 
inkurajimi dhe referimi për 
trajtim në qendrat e specializuara 
për trajtimin e personave që 
përdorin drogë. 

2025-
2026 

  1,000 1,000 Donatorët SHSK 
Së paku dy trajnime të 
mbajtura gjatë vitit 

  

49 

Ndërmarrja e veprimeve pasuese 
afatgjatë të pacientëve pas 
përfundimit të trajtimit për të 
vlerësuar efektivitetin e 
programit dhe për të identifikuar 
fushat për përmirësim. 

2024-
2026 

 5,000 5,000  5,000  BK MSH / SHSKUK 
Numri i personave që 
marrin shërbimet  

  

50 

Krijimi i programit të punësimit 
për personat që përdorin  drogë 
në mënyrë që mundësohet 
risocializimi dhe ri-integrimi i tyre 

2026     3,000  BK 
Agjencia e 
Punësimit 

Programi i miratuar   
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Nr. 
Objektivat strategjike dhe 

specifike, treguesit dhe 
veprimet 

Vlera bazë (2022 ose 
2023) 

Objektivi i përkohshëm 
(2026) 

Synimi i 
vitit të 
fundit 
(2028) 

Rezultati 

I. Objektivi Strategjik 3: Adresimi i dëmeve që lidhen me drogën 

  

Treguesi: Vlerësimi i Kosovës nga 
Komisioni Evropian sipas Raportit 
vjetor për Kapitullin 23: Drejtësia, 
liria dhe siguria 1.
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I.1 Qëllimi specifik 1: Zvogëlimi i rrezikut dhe dëmit nga përdorimi i drogës 

I.1.1. 
Treguesi: Numri i testimeve për 
sëmundjet ngjitëse për 
personat që përdorin  drogë 

Rreth 2000 Ngritur për 50% Ngritur për 
100%   

I.1.2. Treguesi: Numri i personave të 
vdekur nga mbidoza 

Nuk ka të dhëna të 
sakta 

Do të vlerësohet në vitin 
2026 

Ulur për 
50%       

Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

1 

Ofrimi i shërbimeve mjekësore, 
psiko sociale dhe edukative në 
terren me anë të njësisë mobile 
(testimi vullnetar për HIV, HBS, 
HBC, dhe edukimi peer to peer).  

2024-
2026 

8,000 8,000 8,000  Donatorët 

MSH / IKSHPK 
/ KPSH / KDSH 

/ KTSH / 
Sektori jo-
qeveritar 

Numri i takimeve në 
terren (300 brenda 
vitit) 

  

2 
Rritja e qasjes në shërbime 

shëndetësore  për personat e 
diagnostifikuar me Hepatit C 

2024-
2026 

3,000 3,000 3,000 BK 

MSH /   Klinika 
infektive / 
Sektori jo-
qeveritar 

Marrja e trajtimit dhe 
zvogëlimi i rasteve. 

  

3 

Rritja e qasjes në shërbime 
shëndetësore  për personat e 
diagnostifikuar me AIDS, që të 
arrihet objektivi i UNAIDS 90-90-
90 deri për vitin 2030  

2024-
2026 

3,000 3,000 3,000 BK 

MSH /   Klinika 
infektive / 
Sektori jo-
qeveritar 

Marrja e trajtimit dhe 
zvogëlimi i rasteve 
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4 

Zbatimi i programeve mbi 
rreziqet e shkëmbimit të 
shiringave dhe materialeve 
përcjellëse ne parandalimin e 
sëmundjeve infektuese 

2024 8,000 8,000 8,000  Donatorët 
MSH / Sektori 
jo-qeveritar 

Numri i personave ndaj 
të cilëve zbatohet ky 
program 

  

5 

Pastrimi i mjediseve të 
kontaminuar me shiringa të 
përdorura, të cilat paraqesin 
rrezik për shëndetin publik, siç 
janë sëmundjet infektuese 

2024-
2026 

1,000 1,000 1,000 Donatorët 
MMPHI /  

MPB /  MSH  

Pastrimi, deponimi dhe 
asgjësimi i mbetjeve te 
rrezikshme.  

  

6 

Shpërndarja e broshurave dhe 
takime në formë të konsultave 

nga për edukatoret mbi rreziqet 
e kombinimit të drogave që 

qojnë deri te mbi dozimi, 
informimi mbi udhëzimet që 
duhet të bëhen si edukimi i  

dhënies së ndihmës së parë për 
personat që përdorin droga 

2024-
2026 

2,000 2,000 2,000 Donatorët 
MSH / IKSHPK 

/ Sektori jo-
qeveritar 

Edukimi i mbi 300 
personave   

  

7 

Shpërndarja e materialit edukativ 
tek qytetarët mbi temën e 
abuzimit me droga dhe pasojat e 
tyre  

2024-
2026 

2,000 2,000 2,000 Donatorët 
IKSHPK / 

Sektori jo-
qeveritar 

Numri i materialit 
edukativo-
shëndetësore të 
shpërndarë dhe 
personave   

8 

Hartimi i një udhërrëfyesi klinik 
për identifikim te shenjave të 
mbidozës, trajtimit dhe 
administrimit te naloxon-it.  

2024 1,500 

    

BK / 
Donatorët 

MSH / SHSUK 
/ IKSHPK  

Udhërrëfyesi klinik i 
aprovuar 

  

9 

Përditësimi i kurrikules se 
ndihmës së parë në Akademinë e 
Sigurisë Publike (AKSP) në 
trajnimet për ofrimin e ndihmës 
së parë lidhur me identifikimin e 
rasteve në mbidozë 

2025 

  

3,000  BK AKSP /  PK / 
MSH 

Programet e trajnimit 
të ofrimit të ndihmës 
së parë të përditësuara 

  

10 

Trajnimi i punëtoreve 
shëndetësore në njësitë e 
urgjencës ne kujdesin parësor 
shëndetësor lidhur me trajtimin e 
rasteve me mbidozë 

2025 

  

3,000 

  

Donatorët 
MSH / SHSUK 

/ IML 

Së paku 30 
profesionistë 
shëndetësorë të 
trajnuar   
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11 

Hartimi i Udhërrëfyesit lidhur me 
rrezikun e mbidozës, që përfshin 
edhe rrezikun nga kombinimi i 
drogave të ndryshme 

2025 

  

1,500 

  

BK / 
Donatorët 

MSH / IKSHPK 
/ SHSUK  

Udhërrëfyesi i miratuar 
dhe publikuar 

  

12 

Ngritja e kapaciteteve të 
Shërbimit Sprovës lidhur me 
mbikëqyrjen e dënimeve 
plotësuese lidhur me drogat 

2025-
2026 

        

SHSK 
Së paku një trajnim i 
mbajtur në vit 

  

I.2 
Qëllimi specifik 2: Kufizimi i përdorimit të drogës në burgje dhe adresimi i nevojave shëndetësore dhe shoqërore të të burgosurve gjatë vuajtjes së 
dënimit dhe pas lirimit  

I.2.1. 
Treguesi: Numri i burgosurve 

të testuar për sëmundje 
ngjitëse 

Rreth 50 Ngritur për 100% Ngritur për 
200%       

Num
ri Veprimi Afati i 

fundit 
Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

13 
Zgjerimi i programeve me terapi 
mbajtëse me metadon dhe 
substituent te tjerë në burgje 

2024 
3,000   BK 

MSH / SHKK Programi në 11 njësi  
  

14 
Implementimi i programeve për 
Këshillim-Testim-Vullnetare 
(KTV) ne te gjitha burgjet 

2024 

3,000   

BK 
MSH / SHKK / 

Sektori jo-
qeveritar 

Themelimi i programit 
KTV për 11 njësi.  

  

15 

Themelimi i (DFU-Drug-Free Unit) 
repartit ne kuadër te Intitucionin 
Shëndetësor për Trajtimin e 
Personave me Nevoja te Veçanta 
ne Burgje    

2024 

3,000   

BK MSH / SHKK 
Reparti i themeluar 
dhe funksional 

  

16 
Fillimi i testimit të burgosurve të 
mitur për përdorimin e kanabisit 2024 500   BK MSH / SHKK 

Numri i testimeve të 
zhvilluara   

17 
Hartimi i protokollit për 
parandalimin e futjes së drogave 
në burgje  

2025  500  BK SHKK Protokolli i miratuar 
  

18 

Organizimi i seancave këshilluese 
për personat që përdorin  drogë 
para përfundimit të dënimit, që 
përfshin edhe këshillimin për 
rrezikun nga overdoza 

2024-
2026 

500 500 500 BK MSH / SHKK Numri  i seancave 
këshilluese të mbajtura 
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19 

Zhvillimi i aktiviteteve 
monitoruese për personat që 
përdorin drogë, pas lirimit nga 
dënimi 

2026 600 600 600 BK MSH / DSHB / 
SHSK / OJQ  

Së paku dy aktivitete 
monitoruese të 
zhvilluara gjatë vitit 

  

          

Nr. 
Objektivat strategjike dhe 

specifike, treguesit dhe 
veprimet 

Vlera bazë (2022 ose 
2023) 

Objektivi i përkohshëm 
(2026) 

Synimi i 
vitit të 
fundit 
(2028) 

Rezultati 

I. Objektivi Strategjik 4: Fuqizimi i bashkëpunimit ndër-institucional dhe atij ndërkombëtar 

1 

Treguesi: Vlerësimi i Kosovës nga 
Komisioni Evropian sipas Raportit 
vjetor për Kapitullin 23: Drejtësia, 
liria dhe siguria 
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I.1 Qëllimi specifik 1: Standardizimi i shkëmbimit të informacionit në mes të institucioneve 

I.1.1. 

Treguesi: Funksionalizimi i 
regjistrit të trajtimit 
shëndetësor të personave që 
përdorin drogë  

Nuk është funksionale Fillon të zbatohet Funksionim 
i plotë 

  

I.1.2. 

Treguesi: Observatori i Drogave 
dhe Ekipi Koordinues ndër-
institucional i Strategjisë kanë 
të gjitha të dhënat relevante 
lidhur me drogat 

Të dhënat janë vetëm 
nga agjencitë e zbatimit 

të Ligjit 

Avancimi i llojit të të 
dhënave në posedim të OD 

dhe EKI 

OD dhe EKI 
kanë të 
gjitha të 

dhënat në 
posedim       

Num
ri Veprimi Afati i 

fundit 
Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

1 

Hartimi udhëzimit administrativ 
për procedurat e regjistrimit dhe 
raportimit të personave që 
përdorin  narkotikë  

2026 

      

Donatorët 
(OSBE)  

MPB /  MSH, 
IKSHPK  

Udhëzimi 
Administrativ i 
miratuar 

  

2 

Krijimi i regjistrit të trajtimit 
shëndetësor të personave që 
përdorin drogë  në përputhje me 
protokollet e EMCDDA, si dhe 
evidentimi i të gjitha rasteve të 
dyshuara nga mbidoza apo 
rreziku nga mbidoza 

2025 

  

3000 
BK / 

Donatorët  

MSH / IKSHPK 
/  

MPB / 
EMCDDA / 

OSBE 

Baza e të dhënave 
funksionale 

  



 

45 
 

3 
Ngritja e kapaciteteve për 
plotësimin e regjistrit 2026 

300 300 300 
BK 

IKSHPK / 
SHSUK  

Tre trajnime të 
organizuara në vit për 
stafin përkatës   

4 

Mbledhja rutinore e të dhënave 
për të plotësuar regjistrin e 
trajtimit shëndetësor të 
personave që përdorin drogë 

2025-
2026 

 

  

BK 
IKSHPK / 

Observatori i 
Drogave 

Regjistri i përditësuar 
rregullisht 

 

5 

Krijimi i Sistemit Informativ të 
Drogave për mbledhjen e të 
dhënave dhe monitorimin e  
indikatorëve të shëndetësisë dhe 
sigurisë në fushën e drogave. 

2026  

  

Donatorët Observatori i 
Drogave 

Sistemi Informativ i 
krijuar 

 

6 
Caktimi i zyrtarit përgjegjës për 
Sistemin e Paralajmërimit të 
Hershëm  

2024 3,000 

      

MPB 

Zyrtari për 
Paralajmërim të 
Hershëm në kuadër të 
MPB-së i caktuar   

7 
Ngritja e kapaciteteve të 
Observatorit të Drogave  

2024-
2026 

      

Donatorët MPB 

Së paku 1 trajnim në vit 
i specializuar në fushën 
e drogave për  
Observatorin e 
Drogave   

8 
Ngritja e kapaciteteve 
monitoruese të Observatorit të 
Drogave 

2024-
2026 

   

Donatorët MPB 

Së paku 1 trajnim në vit 
i specializuar për 
monitorim të 
Strategjisë bazuar në 
indikatorët kryesorë të 
shëndetit dhe sigurisë, 
për Observatorin e 
Drogave.  

9 

Fitimi i përvojës për Observatorin 
dhe Ekipin Koordinues Ndër-
institucional në fushën e 
Drogave, nga shtetet anëtare të 
BE-së lidhur me monitorimin e 
fushës së drogës 

2024-
2026 

   

Donatorët MPB 
Së paku 1 takim me 
homologët nga shtetet 
anëtare të BE-së 

 

10 
Ngritja e kapaciteteve të Sistemit 
të Paralajmërimit të Hershëm 

2024-
2026 

      

Donatorët MPB 

Së paku 1 trajnim në vit 
i specializuar për 
Sistemin e 
Paralajmërimit të 
Hershëm   
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11 

Trajnimi i zyrtarëve përkatës në 
institucione të ndryshme për 
analizimin e të dhënave nga 
regjistri i krijuar 

2025-
2026 

      

Donatorët  

MSH, IKSHP, 
MPB, 

Observatori i 
Drogave 

Së paku 2 trajnime të 
mbajtura në vit 

  

12 

Publikimi i rregullt i të dhënave 
nga regjistri, duke i paraqitur ato 
edhe në mënyrë grafike dhe 
përmes tabelave interaktive 

2026 

      

Donatorët MSH, IKSHP 
Të dhënat e publikuara 
në raportet e rregullta 
vjetore 

  

13 
Zhvillimi i aktivitetit për 
hulumtimin e ujërave të zeza nga 
Agjencia e Forenzikës 

2026 
      

Donatorët AKF Aktiviteti i zbatuar 
  

14 

Pjesëmarrja në rrjetin ‘SCORE’ të 
mbështetur nga EMCDDA, lidhur 
me epidemiologjinë bazuar në 
ujërat e zeza 

 

   

BK 
AKF / 

Observatori i 
Drogave 

Pjesëmarrja e siguruar 

 

15 
Harta e drogave në nivel të 
Kosovës 

2024 

      

Donatorët 

Sekretariati i 
Strategjive / 
Observatori i 

Drogave / 
MSH / PK / 
Sektori jo-
qeveritar 

Harta e përfunduar 

  

16 
Ngritja e kapaciteteve të 
zyrtarëve përgjegjës për raportim 
tek EMCDDA 

2024 
      

Donatorët MPB / MSH 
Trajnimi i mbajtur për 
zyrtarët përgjegjës   

I.2 
Qëllimi specifik 2: Krijimi i programeve të reja të bashkëpunimit me shtetet tjera dhe organizatat ndërkombëtare për çështjet shëndetësore lidhur 
me drogën 

  

Numri i rasteve të 
bashkëpunimit me shtetet tjera 
për trajtimin e personave që 
përdorin drogë 

Rreth 10 Ngritur për 100% Ngritur për 
300% 

      

Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

17 
Pjesëmarrja në konferenca dhe 
forume ndërkombëtare të 
politikave të drogës për të 

2024-
2026 

30,000 30,000 30,000 BK 
MSH / IKSHPK 
/ SHSUK / IML 

/ AKF 

Së paku pjesëmarrja në 
një event e siguruar 
gjatë vitit   
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shkëmbyer njohuri dhe përvojë 
me vendet e tjera 

18 

Krijimi i programeve të reja të 
bashkëpunimit me shtetet tjera 
dhe organizatat ndërkombëtare 
për çështjet shëndetësore lidhur 
me drogën  

2026  500 500  500  BK 

MSH / SHSUK 
/ IKSHP / 

Sektori jo-
qeveritar 

 Programet e 
bashkëpunimit të 
zhvilluara 

  

19 
Zhvillimi i bashkëpunimit me 
Klinikën e Psikiatrisë në Gjenevë 

2025    500   BK 
SHSUK / 
Klinika e 

Psikiatrisë 

Memorandumi i 
bashkëpunimit i 
ndryshuar 

  

20 

Dërgimi i dy specializantëve për 
sëmundjet e çrregullimit të 
përdorimit të substancave jashtë 
vendit 

 

2026  500 500  500  BK 
SHSUK / 
Klinika e 

Psikiatrisë 

Specializimet e 
përfunduara jashtë 
vendit 

  
 
 
 
 
 

I.3 Qëllimi specifik 3: Krijimi i programeve të reja të bashkëpunimit me shtetet tjera dhe organizatat ndërkombëtare për çështjet e sigurisë  

I.3.1. 

Treguesi: numri i 
operacioneveve të përbashkëta 
të agjencive të zbatimit të ligjit 
me shtetet tjera. 

Rreth 10 Ngritur për 150% Ngritur për 
300% 

      

Nr Veprimi Afati i 
fundit 

Buxheti  
(2024) 

Buxheti  
(2025) 

Buxheti  
(2026) Burimi i  

financimit 

Institucioni 
udhëheqës 

dhe 
mbështetës 

Produkti (Output) 

Referen
ca në 

dokume
nte 

21 

Fuqizimi i bashkëpunimit me 
agjencitë ndërkombëtare të 
zbatimit të ligjit dhe të vendeve 
tjera (WB6 dhe BE) për të 
shkëmbyer informacione 
thelbësore mbi trafikun e drogës 
dhe për të koordinuar 
operacionet e përbashkëta 

2024-
2026 

20,000 20,000 20,000 
Donatorët 

(HAPE) / BK 
PK  

Marrëveshjet e 
nënshkruara ose 
përvojat e shkëmbyera 

  

22 

Zbatimi i një sistemi për 
shkëmbim të shpejtë dhe të 
sigurt të informacionit me 
partnerët ndërkombëtarë. Ky 
sistem duhet të përfshijë 
protokolle të qarta për ndarjen e 

2025 10,000 10,000 10,000 
Donatorët 

(HAPE) / BK PK  
Trajnimi për 
përdorimin e kanalit 
'SIENA' 
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informacionit të ndjeshëm dhe 
konfidencialitetin e burimeve 

23 

Intensifikimi dhe forcimi i 
bashkëpunimit me vendet fqinje 
dhe partnerët ndërkombëtarë 
për të koordinuar aktivitetet e 
zbatimit të ligjit kundër trafikut të 
drogës përgjatë rrugëve të 
tranzitit. Kjo mund të përfshijë 
ndarjen e burimeve dhe zbatimin 
e operacioneve të përbashkëta të 
zbatimit të ligjit  

2025-
2026 

20,000 20,000 20,000 Donatorët / 
BK 

PK 

Takime të rregullta dhe 
shkëmbimi i 
informatave me 
vendet e Ballkanit 
Perëndimor 

  

24 

Lidhja e Marrëveshjes mes 
Policisë së Kosovës dhe Policisë 
së Shqipërisë për fushën e 
drogave 

2025 15,000 15,000 15,000 
Donatorët / 

BK  MPB / PK 
Marrëveshja e 
miratuar   

25 
Krijimi i Programit të shkëmbimit 

të përvojave me shtetet tjera 
2025-
2026 

30,000 30,000 30,000 
Donatorët / 

BK 
MPB / PK 

Shkëmbimi i përvojave 
me shtete të caktuara 
të BE-së   

26 Pjesëmarrja e zyrtarëve policor 
në webinarët e CEPOL 

2025-
2026 

20,000 20,000 20,000 Donatorët / 
BK 

PK Pjesëmarrja e siguruar 
në webinar   

27 

Takime të rregullta me Shërbimin 
Sprovues të Shqipërisë për 
zbatimin e marrëveshjes në mes 
të Republikës së Kosovës dhe 
Shqipërisë 

2025-
2026 

100 100 100 BK SHSK 

Takimet e rregullta të 
mbajtura dhe plani i 
dakorduar për 
zbatimin e 
Marrëveshjes   

 

 

 


